

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

h

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. december 20.

bb 1. intézkedések a főváros levegőjének védelmére

hi/sk/s zs la

1966. december 20.

a budapesti házkezelési szervek összegezték a fővárosi levegő - szennyezettség csökkentésére tett intézkedések eredményeit, a fővárosi tanács ezzel kapcsolatos rendelkezésének megfelelően elsősorban a fűtőberendezések korszerűsítését tűzték ki feladatul. jelentős eredménynek számít, hogy a xi. kerületben, továbbá kőbányán és angyalföldön összesen 56 központi fűtéses lakóépületben több mint 20.000 bérleményt bekapcsoltak a távfűtési hálózatba, a lakóházak gépészeti berendezéseinek felújítása során pedig 15 épületben gázkazánt szereltek fel, tíz olyan lakótömbben, ahol előzőleg a levegőt nagyobb mértékben szennyező egyedi fűtőberendezéseket használtak, a kevesebb füstöt és kormot előidéző, korszerűbb központi fűtésre tértek át, rendbehozták 23 olyan lakóépület központi fűtését is, amelyeket több év óta nem használtak, a belvárosban az utóbbi három évben 332 szén-, illetve fafűtéses fürdőszobai és 166 konyhai kályhát gázüzemi berendezéssel cseréltek ki, fokozatosan eltűnnek a lakószobákból is a rossz hatásfokkal tüzelő vaskályhák, ezek helyére az utóbbi években 12.000 cserépkályhát építettek.

a főváros levegőjének védelmét szolgálja továbbá, hogy a tüzelőanyag lerakása közben képződő por csökkentésére szénecsuzdákat létesítenek a lakóházakban, eddig 700 épületben készült el az ehhez szükséges leereszthető ablak, míg a leeresztő szerkezet tervezését a belkereskedelmi minisztérium most végzi.

a fővárosi tanács házkezelési igazgatósága rendszeresen foglalkozik a fűtők továbbképzésével is, évente mintegy ezer fűtő végzi el az alapfoku tanfolyamot, s időszakosan a már vizsgázott fűtők szakmai továbbképzésére is sor kerül./mti/

heli

- 1 -

bb 2. „ a pénz komédiája,, az irodalmi színpadon

áe/gk/s sr la

1966. december 20.

„ a pénz komédiája,, címmel zenés, szatirikus műsor bemutatására készül az irodalmi színpad. az előadáson színpadra kerül krúdy gyula : az arany meg az asszony, ben jonson: volpone, brecht: kis mahagonny, dürrenmatt:v. frank című darabjának egy-egy részlete, továbbá ambrus zoltán : a bohóc halála és johanne d,orliac : a szűz című jelenete. az előadás főbb szerepeit ungvári lászló, rátonyi róbert, gordon zsuzsa, medgyesi mária és hadics lászló alakítja. a műsort gombos lászló szerkesztette és szendrő ferenc rendezi.

a bemutatót január 8-án tartják./mti/

--

bb 3. hajtóvadászat a bakonyban

vid/ie/sk/s bs

1966. december 20.

osztrák vendégek rendeztek nagyszabású hajtóvadászatot a magasbakonyi állami erdőgazdaság bakonybéli és bakonyszent-lászlói részén, ahol a vadőrök nagyszámu vaddisznót tartanak számon. a vadászok hét szép példányt zsákmányoltak. a legjobban megtermett vaddisznó súlya elérte a 180 kilogrammot, agyarának hossza 20 centiméter volt. rövidesen újabb vadászeseemény színhelye lesz a bakonybéli erdő: nyugatnémet vadászokat várnak, akik a szilvesztert is e területen töltik majd./mti/

Lele

--

- 2 -

bb 4. az operaházban ünneplik 60. születésnapján ferencsik jánost

1 ol/lk/m/sr

1966. december 20.

az operaházban január 18-án ünneplik ferencsik jános 60. születésnapját. a nemzetközi hírnév karmester 1907-ben született budapesten. a nemzeti zenedében zeneszerzési és orgona-szakon végzett. 1927-ben került az ország vezető dalszínházába, ahol három évig korrepetitorként működött, s 1930-tól az operaház karmestere. 1930-tól 1931-ig a bayreuthi ünnepi játékok asszisztense, 1948-tól 1950-ig a bécsi opera karmestere is volt. jelenleg a magyar állami operaház és az állami hangverseny zenekar főzeneigazgatója és 1960 óta az operaház tagjaiból alakult népszerű koncertegyüttes, a budapesti filharmóniai társaság elnök-karnagya.

kiemelkedő munkásságáért több ízben kitüntették, kétszeres kossuth-díjas, kiváló művész, a munka érdemrend és a magyar népköztársaság érdemrendjének tulajdonosa.

a főzeneigazgató külföldi fellépései emlékezetes eseményei a nemzetközi zenei életnek. nevéhez fűződik számos új magyar zenei alkotás bemutatójának sikere is.

a jubileumi előadáson ferencsik jános a varázsfuvolát vezényli az operaházban. /mti/

bb 5. ceylonba utazik a szabolcsi burgonya

1 vid/m/ie

1966. december 20.

szabolcs-szatmár megye sok jellegzetes terméke kerül a téli hónapokban távoli országokba, a kisvárdai nemesítésű rózsa és gül baba burgonyából eddig 500 vagonnal küldtek spanyolországba, ceylonba és chilébe. rövidesen újabb 120 vagonnyit indítanak utnak, s már a jövő év elejére is van 420 vagonnyi rendelésük spanyol- és franciaországba.

/folyt.köv./

-3-

Lele



bb 5. /ceylonba ... 1. folyt./ m

sok külföldi országba jutnak el a szabócsi gyümölcs-aszalványok is: eddig hat vagonnyit csehszlovákiába, két vagonnyit nyugat-európába továbbítottak. szovjet megrendelésre 10 vagonnyi, 10 kilogrammos polietilén zsákokba csomagolt aszalt almát küldenek, az ndk-ba pedig nemsokára száz vagon savanyukáposzta érkezik a nyírségből. /mti/

--

bb 6. sok-sok zene, irodalmi és riportműsor a karácsonyi ünnepeken - a magyar rádió hullámhosszain

1 s/gk/m/sr

1966. december 20.

már december 24-én megkezdli ünnepi programjának sugárzását a magyar rádió. délelőtt a gyermekeknek sugároznak műsort, többek között megismétlik a nemrég elhunyt író, szirmai rezső „senki karácsonyfája”, című rádiójátékát, jelentkezik komjáthy györgy is népszerű tánczenei műsorával, majd nagy pirooska mintegy órák dokumentumjátéka hangzik el „akár a fenyő”, címmel. az est műsorában több irodalmi mű adaptációja szerepel, így bemutatják gárdonyi géza „messze van odáig”, című elbeszélésének rádióváltozatát, majd „emlék és vallomás”, címmel ruffy péter, szilágyi györgy, mátrai-betegh béla, gyárfás miklós és székesi györgy áll a mikrofon elé. bár könnyű- és komolyzene színesíti majd az összeállítást, mégis eltér ez a műsor a szokásos programoktól, hiszen öt ember karácsonyhoz fűződő személyes élménye adja majd az összeállítás gerincét.

december 25-én, vasárnap délelőtt operettáriák, irodalmi művek hangzanak majd el. megtalálják szórakozásukat a rádiókészülék előtt a komoly-, a könnyűzene, a népzene kedvelői is. a változatos műsorból csak néhány érdekességet tudunk kiemelni. a kossuth-rádió a kora esti órákban sugározza gluck: iphigénie taurisban című négyfelvonásos operáját déry gabriel-lával, bende zsolttal és réti józseffel a főbb szerepekben.

/folyt.köv./

-4-

le

bb 6. /sok-sok ... 1. folyt./ m

az operát követően egészen műsorzárásig tánczenét közvetítenek. a petőfi -adó hullámhosszán 15.03 órakor kezdődik a népszerű „ez is, az is 120 percen”, című műsor. „a rádió hangmuzeumból”, című adás keretében hangszalagról eleve-nedik meg benedek tibor, darvas szilárd, latabár árpád és sennyel vera egy-egy kitűnő alakítása.

színes műsor köszönti karácsony másnapján is a hallgatókat. kiemelkedik a nap műsorából a magyar és a francia rádió közös adása, amelynek két nyelvű címet adtak a szerkesztők. párbeszéd az éterben - dialogue dans l'éther. a műsor egy budapest - párizs beszélgetéssel indul, amelyet claude rostand és sediánszky jános vezet. beszámolnak a francia hallgatóknak a televízióban rendezett első magyar táncdalfesztiválról. főlelevenítve a legsikeresebb számokat. a mikrofon elé kéri bartókné pásztory dittát is, aki férjére emlékezik francia nyelven. ezután tánczenei koktéllal jelentkezik a rádió, majd a késő esti órákban „h.kovács és a sport”, címmel a moldova györgy szatirából összeállított műsort sugározzák. a főbb műsorokat mindhárom napon sok-sok zene, rövid irodalmi és riportműsor színesíti. /mti/

bb 7. térkép a 90 év előtti „marha-hajtó”, utakról

vid/ie/s bs

1966. december 20.

kilencven esztendősz térkép- ritkaságot találtak debrecenben. a magyarországot ábrázoló térkép annakidején hasznos eszköze lehetett az állattenyésztőknek és főként az állat-exportőröknek, mert részletesen feltünteti a fő - és a mellék- „marha-hajtó” utvonalaikat, a marha- rakodó vasuti és gőzhajtó- állomásokat, s az etető - és itatóhelyeket. a marha-vásárok és a mentelepek helyein kívül a térkép külön jelzi a „ló- vasaló” állomásokat is. /mti/

--

-5-

le

bb 8. december 27-én és 28-án sorsolják a 2. a 3. és a 4. békekölcsönt

1 kf/kf-lm vg

1966. december 20.

az országos takarékpénztár, közvetlenül a karácsonyi ünnepek után, december 27-én és 28-án tartja az év utolsó államkölcsön huzásait, a 2. a 3. és a 4. békekölcsön 1966. második félévi sorsolását. a huzásokat mindkét napon az otp nádor utcai kulturtermben bonyolítják le.

kedden délután 13 órai kezdettel a 2. békekölcsönt sorsolják, 112 000 kötvényre 31.6 millió forintot. szerdán délelőtt 10 órai kezdettel először a 3. békekölcsön 442 000 kötvényre 64.2 millió forintot, majd a 4. békekölcsön 270 500 kötvényre 39.4 millió forintot sorsolnak ki.

a kétnapos huzáson tehát a három kölcsönből összesen 824 500 kötvényre 135.2 millió forint jut nyeresemény és törlesztés formájában. a kisorsolt kötvények beváltását január 9-én kezdik meg./mti/

..

bb 9. új statisztikai kiadvány

1 pr?lk-lm zs

1966. december 20.

az mszmp 9. kongresszusának küldöttel részére beszédes számok címmel hazánk társadalmi, gazdasági életének érdekesebb adataiból állított össze kézikönyvet a központi statisztikai hivatal. a könyvecskét most a nagyközönség számára is kiadják: várhatóan még ebben az évben az üzletbe kerül.

a kiadvány 100 oldalon sorakoztatja fel Magyarország fejlődésének, különösen az elmúlt öt évnek eredményeit, s plasztikus ábrák tucatjaival teszi színesebbé, közérthetővé a statisztika számait. külön fejezet foglalkozik a lakosság életkörülményeivel, pénzbevételeivel és kiadásaival; mutatja be a társadalmi juttatások mértékét és alakulását. a népmozgalmat szemléltető adatok képet adnak a magyarországon végbemenő urbanizációs folyamatról: az elmúlt öt év alatt Budapest népessége 5.8 százalékkal, a többi városé 8.9 százalékkal gyarapodott, míg a falvak lakóinak száma 2.6 százalékkal csökkent.

számokat közöl a könyvecske az ipar és a mezőgazdaság szerkezetéről, arányáról, a fontosabb iparcikkek és élelmiszerek termeléséről, a külkereskedelem alakulásáról./mti/

8.15/lm

..

gfo
3e

me

bb 10. kétszázötvenezer munkásolvastól a budapesti könyvtárakban - a mozik törzsközönségének csaknem fele fizikai dolgozó

1 hi lk vm zs

1966. december 20.

egy év népművelési munkájának eredményeiből gyűjtöttek tapasztalatokat az illetékesek a budapesti munkásosztály kulturális viszonyairól. a számszerű adatok azt mutatják, hogy a dolgozók legszélesebb rétegeit átfogó népművelési forma változatlanul a tudományos ismeretterjesztés: egy év alatt a budapesti üzemekben mintegy hétezer előadás hangzott el, több, mint 300.000 hallgató előtt; ezen belül az 5 000 munkásakadémiai rendezvényen csaknem 700 ezren vettek részt. az előadások és az érdeklődők száma a korábbihoz képest emelkedést mutat, az ismertített témák közül a politikai-gazdasági kérdéseket kísérte a legnagyobb érdeklődés.

a statisztikákból kitűnik, hogy a könyvedvelők táborának körülbelül 15 százaléka, a felnőtt olvasóknak pedig mintegy 22 százaléka munkás. egyébként újlag bebizonyosodott, hogy a fővárosi szabó ervin könyvtár meglévő hálózata nem tudja kielégíteni a budapesti munkásság igényeit, s ez a feladat továbbra is alapvetően a szakszervezeti közművelődési könyvtárakra hárul, amelyeknek több mint 250 000 munkásolvastól a tagja. megállapították azt is, hogy az irodalomkedvelők aránya az ipari tanulóknak és a segédmunkások körében a legalacsonyabb.

a budapesti mozilátogatók 48,3 százaléka munkás, akiknek ilyen irányú igényeire különös gondot fordítanak az illetékesek. tizenkilenc munkásszálláson tartanak például rendszeresen filmvetítést, számottevő sikerrel. a pillangó utcai munkásszállás vetítéseit például egy év alatt 47 ezren tekintették meg.

a szálláslakók művelődésében fontos szerepet töltenek be a szakszervezetek körmsorai. az idén megtartott csaknem ötszáz rendezvény több mint ötvenezer munkáshallgató izlésének formálását segítette elő. fokozódott a hangversenyélet is a szállásokon: 42 koncerten csaknem tízezer hallgatták meg világhírű magyar és külföldi zeneszerzők alkotásait./mti/

9.05/szb

..

1000
3e

me

bb 11. az ünnepi élelmiszerellátás

1 kf vm vg

1966. december 20.

karácsonyra budapesten 200, vidéken 260 vagon hus és huskésztítmény - 55-60 százalékban sertéshus - kerül forgalomba. újévre országosan ugyancsak elegendő, 375 vagon húst kapnak az üzletek. hasonlóan elegendő lesz a karácsonyra és újévre forgalombakerülő 70 vagon baromfi, s a két ünnepre számít 85 vagonnyi hal. a következő két hétben 21.7 millió tojás, 60 vagon vaj kerül forgalomba. sajtból 22.2 vagonnyit szállítanak az üzletekbe. a karácsonyi és az újévi tejellátásról is az igények szerint gondoskodnak.

a kereskedelem a fővárosban a tavalyinál 30 százalékkal több - 12 vagon - dióbelet tud adni, s ez várhatóan kielégíti az igényeket. a rendelkezésre álló 5.5 vagonnyi mák viszont nem látszik elegendőnek. az ünnepek előtt azonban várják a termelői felhozatal növekedését, ami sokat javít az ellátáson. az import mandula és magyorrózbél - 1, illetve 3 vagon - beérkezését viszont csak közvetlenül újév előtt várják.

az ünnepi ellátáshoz-tartozik még a szaloncukor, amelyből 356 vagon került forgalomba. javában tart már a karácsonyfa vásár. a fővárosban 492.000, országosan 1.5 millió fát árúsít a kereskedelem./mti/

bb 12. becsapta a lakáskeresőket - háromévi és kéthónapi szabadságvesztés

1 bc lk vm zs

1966. december 20.

Lakást keresők hiszékenységet kihasználva jutott illetéktelen jövedelemhez keresztessy Lajos, 54 éves budapesti lakos, akit korábban befolyással való üzérkedésért elítéltek. tíz embertől mintegy 14.000 forintot csalt ki előlegül olyanlakásokra, amelyek kiutalását állítólagos tanácsi összeköttetéseire hivatkozva megígért az illetőknek.

/folyt.köv.

9.00/ lm

- 8 -

10⁰⁰ Be

bb 12. becsapta.....1.folyt./vm

épülő budapesti házakban többeknek meg is mutatta, hol lesz „jövendő,, lakásuk.

a bűncselekményekben többször segítségére volt kiss sándor, 69 éves budapesti lakos, aki önállóan is szerzett hasonló fondorlattal pénzt. kiss ezenkívül elsikkasztott olyan holmikat, amelyek ismerőseinek látogatásakor a lakásán maradtak.

a fővárosi bíróság keresztessy Lajost háromévi és kéthónapi, kiss sándort kétévi és nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte jogerősen./mti/

bb 16. az osztrák határmenti kis falu, szentpéterfa

vid sk vm fm

1966. december 20.

Lakossága az idén fogott hozzá régi terve, a járdaépítés megvalósításához a községfejlesztési alap felhasználásával. eredeti tervük szerint a járdaépítés befejezését - a község valamennyi utcájában - a jövő év végére tűzték ki. a lakosság azonban másképp döntött. vállalták, hogy társadalmi munkában még az idén teljesítik a jövő évi járdaépítési tervet is. a községi tanács csak a járda betonlapjait vásárolta meg. az építés minden munkáját a lakosság végezte társadalmi munkában. az összefogás eredménye: a község minden utcájában már betonjárda közeledhetnek az emberek. eleget tettek vállalatuknak, csaknem négyezer méternyi, szilárd burkolatú járdát létesítettek. a társadalmi munka és a felhasznált helyi anyag értéke meghaladja a százezer forintot. most azt vállalták, hogy jövőre az uttest és a járda közti területet parkosítják társadalmi munkában.

9.05/szb

10⁰⁰ Be

-9-

mg



bb 13. javult az iparban a könnyebb üzemi balesetek statisztikája, de nőtt a halálos áldozatok száma

1 tz/sk-lm vg

1966. december 20.

1965. első tíz hónapjában 224 ipari dolgozó esett üzemi baleset áldozatául, az idén október végéig négy százalékkal több, 233. a számadat növekedéséért elsősorban négy iparág felelős. a tavalyihoz viszonyítva a villamosenergia-iparban 5-13-ra, az építőanyagiparban 8-13-ra, a könnyűiparban 2-7-re, az építőiparban pedig 42-54-re nőtt a halálos balesetek száma. a többi iparágban a helyzet változatlan maradt, sőt nem egy területen örvendetes csökkenés jelentkezett: például a bányászásban 60-ról 41-re, a szénbányászásban 38-ról 29-re, a közlekedési eszközök gyártó iparban 6-ról 1-re.

jelentős mértékben javult ezekben a hónapokban a könnyebb kimenetelű balesetek statisztikája, számuk az év első tíz hónapjában a tavalyi 78.691 helyett az 73 220 volt, vagyis a csökkenés csaknem 7 százalékos. kisebb rosszabbodás a 23 iparcsoport közül csak a villamosenergia iparban, a vegyi- és gumiparban, valamint a papíriparban következett be.

a dolgozók létszámát is figyelembe vevő statisztika eddig csak 9 hónapról készült el. eszerint az év első háromnegyedében a halálos balesetek száma 100 000 munkásra számítva globálisan 13,8-ról 13,7-re, csökkent. ezen belül azonban a villamosenergia ipar arányszáma a tavalyi 12,6-ról 37,7-re nőtt, csaknem pontosan megháromszorozódott. ez annál is feltűnőbb, mert az iparág vezetői időközben jelentős erőfeszítéseket tettek a munkakörülmények javítására. romlott a helyzet az építő- és az építőanyagiparban, valamint a könnyűiparban, ezzel szemben ez a „gyakorisági arányszám”, jelentősen csökkent a szomorú rangsor eddigi első helyezettjeinél, a bányászásban a tavalyi 44,7-ről 31-re, a szénbányászásban 34,1-ről 27,7-re.

a könnyebb kimenetelű balesetek száma 1000 munkásonként 47,6-ről 44-re csökkent. ez is csak háromnegyed éves eredmény, de ebben a minőségében a legkedvezőbb statisztika; mert pontosan 8,5 százalékkal jobb az eddigi rekordnál. egyedül a villamosenergia iparban nőtt kis mértékben a balesetek gyakorisága, egyébként a javulás általános.

/folyt.köv./

9.10/Lm

-10-

1020
3c

KK

bb 13. /javult az1.folyt./-Lm

ezt a kedvező fejlődést a szot illetékesei az utóbbi esztendő k térszerű erőfeszítéseire vezetik vissza. a halálos balesetek statisztikájának szomorú alakulásában viszont szerintük jelentős szerepe van annak, hogy még mindig nem érvényesül teljes mértékben az a kormányhatározat, amelynek alapján minden egyes baleset után a minisztériumok kötelesek a felügyeletük alatt működő valamennyi üzemenél azonnal megtenni a megfelelő intézkedéseket a hasonló eredetű balesetek megelőzésére./mti/

--

bb 14. „kadett”, - a népszerű k\$ vitorlás

vid Lk-Lm ki

1966. december 20.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységének sporthajó gyárában az exportra épített tengerjáró vitorláshajók kivül a tavi flotta bővítésére is készítettek újabb egységeket. az új vitorlások egy része a balatonon az utóbbi években egyre jobban elterjedő kadett tipushoz tartozik. ezt a hajót nyolc négyzetméteres vitorlával látták el és elsősorban kezdő vitorlázóknak ajánlják, miután az utasok a hajó vezetését és a vitorlabeállítást könnyen elsajátíthatják. a fordulékony és kedvező stabilitású kishajóból 11-et készítettek a balatonra. a sporthajó üzem asztalosai tovább bővítették a balaton hagyományos hajóosztályait is. huszonkilenc „kalóz”, típusu vitorlást adtak át a megrendelőknek. ezeket a vizi járműveket műanyagvitorlával látták el és ezzel 10-15 százalékkal gyorsabbá tették a hajók futását. az év utolsó, belföldre készített hajói a finn-dinghi típusu vitorlások voltak, amelyekből hat került ki a műhelyből. a dinghit egy személy kormányozza és kedvező szél esetén nagy sebességet érhet el vele.

az új hajók építésével egyidőben hozzáálltak a balatonfüreden tárolt 300 balatoni vitorlás téli felújításához. teljesen újjáépítik többek között a négyszeres kék-szalag győztes nemere 2. nevű hajót és kijavítják a balaton legöregebb vitorlását is, az 1896-ban épített, és ma már műemléknek számító „kishamist”,./mti/

--

9.25/Lm

-11-

1025
3c

KK



bb 15. a d-4-k traktor sikere angliában

i sl tr vm vg

1966. december 20.

Érdekes hír érkezett angliából a magyar d-4-k típusu traktor sikeréről. yorkshire környékén nagyszabású csővezetékfeltétési munkák folytak, s a lápos, tőzezes talajon a csőfektető gép elsüllyedt. a megfeneklett gép kimentésére lánc-talpas traktort vezényeltek ki, de csakhamar az is eltemette saját magát. ekkor hívták segítségül a magyar d-4-k típusu traktort, egyet abból az 55-ből, amit a legutóbbi időben angliába szállítottunk. a magyar traktor 90 lóerejével, nagy stabilitásával, a négy kerék meghajtásból származó előnyös tulajdonságaival ezen a nehéz talajon is jól helytállt és kimentette mindkét bentragadt angol gépet. a csőfektetési munkákat végző taylor woodrow cég azonnal megvásárolta a kitűnő magyar traktort.

ez az eset szerte angliában megalapozta a d-4-k jóhírét s a napokban lezajlott londoni mezőgazdasági gépkiállításon már tömegesen keresték fel a technolimpex kirendeltségét. több mint 100 angol farmer kérte, hogy mielőbb részleteiben, munka közben is megismerhessék a magyar traktort. e kívánságnak eleget téve a jövő év márciusában magyar traktor bemutatókat rendeznek angliában.

örvendetes hír érkezett angliából a magyar szerszámgépek sikeréről is. a coventryben rendezett kiállításon nagy elismeréssel fogadta a szakértő közönség a radiál-furókat, a programvezérlésű marógépeket és az esztergapadokat. a magyar szerszám-gépipar fejlődését nagy terjedelemben méltatta a times, a morning star és a birmingham post./mti/

9.30

10²⁵
3e

- 12 -

MA

bb 18. elkészült a zagyva új árvízvédelmi rendszere

vid lk vm ki

1966. december 20.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén, amely ár- és belvizveszély szempontjából az alföld egyik veszélyeztetett szakasza, az idén is tetemes összeget fordítottak az ár- és belvizvédelmi rendszerek fejlesztésére. a tervek végrehajtásáról hegedűs lajos, igazgató főmérnök nyilatkozott az mti munkatársának:

- igazgatóságunk területén idén a legnagyobb energiát a zagyva új árvízvédelmi rendszerének befejezésére fordítottuk. a 60 millió forint értékű program utolsó 25 millió forintos beruházását már lényegében - kisebb utómunkáktól eltekintve - befejeztük. a zagyvaújszásztól jászberényig terjedő szakaszán mindkét oldalon szilárd, három méter koronaszélességű fővédelmi vonalat építettünk ki, amely a 100 évenként ismétlődő legmagasabb árvízszint felett még egy méterrel biztosítja a víz fékentartását. a zagyva jászberény fölötti kettéágazásánál osztó műtárgyat építettünk, amely duzzasztóul is szolgál. ez a rendszer lehetővé teszi, hogy a városi zagyva ágba állandó vízszintet tarthassanak és megvédje a várost az árviztől. a duzzasztómű megépítésével egy időben a zagyva egy kilométeres szakaszát rendeztük, mederkorrekciót hajtottunk végre.

- a körösernél másfél millió forintos beruházással új, korszerű, a követelményeknek megfelelő zsilipet építettünk. tovább fejlesztettük a belvizvédelmet is. karcag térségében, ahol a tavasszal legnagyobb arányú volt a belvizpusztítás, ugynevezett tiltókat, vízkormányozásra alkalmas műtárgyakat építettünk a belviz-levezető csatornába. elkészült a sajfoki belvizfőcsatorna új, korszerű zsilipje, amelynek 100 éves elődjét robbantással távolítottuk el. csatorna tisztítási munkákra, tárolók felújítására, az ár- és belvizvédelmi rendszerek fenntartására 31 millió forintot használtunk fel. kétszáz kilométer hosszú csatorna iszaptalanítására is sor került. munkánk egyik tartozéka volt a tiszta árvízvédelmi rendszerének továbbfejlesztése, valamint a folyamszabályozás. a tiszta különböző szakaszain így tisztaroff, tisztainoka, kötelek, nagykörü, vezenseny, térségében több ezer tonna kő és nagy mennyiségű rőzseshőnyeg felhasználásával folyamszabályozást, partbiztosítást végeztünk, megkötöttük az omladozó partokat. az idei beruházási, fenntartási és felújítási munkákkal újabb nagy lépést tettünk előre a középtiszavidék ár- és belvizvédelmi rendszerének fejlesztésében./mti/

9.40/e

1100
3e

-13-

MA

bb 17. nyolcezer tonna gépi berendezést szerelnek fel a borsodi ércelőkészítőmiben

vid lk-lm k1

1966. december 20.

az ország jelenlegi legnagyobb kohászati beruházásán, a borsodi ércelőkészítőmű építésén a télire fordult időben is változatlan lendülettel dolgoznak az építők és szerelők. több üzemszobában, egyebek között a vagonbuktatóban, a koksztörő és mészkiégetőben és a darabosító részlegben, már a technológiai berendezéseket szerelik. az első termelő részlegben, a betétkészítő bunkersorban a gépi berendezések beépítését már befejezték. az egész üzemben egyébként összesen mintegy nyolcezer tonna gépi berendezést szerelnek fel, kereken hatszáz millió forint értékben. ennek a mennyiségnek mintegy felét már a helyszíntre szállították. a berendezések nagyobb részét, hozzávetőlegesen 85 százalékát, a hazai gyárak állítják elő, a többit pedig importból szerzik be.

jó ütemben haladnak a különböző építészeti munkák is. a 31-es építőipari vállalat dolgozói például határidő előtt végeztek a hűtőcsarnok alapozásával, s így lehetővé vált, hogy a tervezett idő előtt hozzákezdhettek a vasszerkezeti szerelésekhez./mti/

bb 19. tovább parkosítják békéscsabát

vid -lm 1e

1966. december 20.

új parkkal gyarapodott békéscsaba. a város legújabb lakótelepén 1,300,000 forintot fordítottak gyepesítésre, díszfák, virágok ültetésére. az új parkkal a város belső zöldterülete elérte a 84 000 négyzetmétert.

a békéscsabai tanács egyébként évente 3,5-4 millió forintot költ a város parkosítására. most ősszel is 12 000 díszfát, cserjét és kisebb növényt ültettek ki. a szarvasi arborétumból több ezer 8-10 éves fenyőfa került a városba, s a rózsatövek száma újabb 3,500-zal 20 000 fölé emelkedett./mti/

9.40/lm

-14-

1100
3e

MRK

bb 20. nemzetközi ifjúsági zenei tábor, kisplasztikai biennálé

vid tr vm fm

1966. december 20.

a kiemelkedő kulturális rendezvényeknek kereken 100.000 látogatója volt az idén pécsen és a most elkészült 1967-es népművelési program olyan újabb színvonalas rendezvényeket foglal magában, amelyek az érdeklődés fenntartásával, sőt fokozásával biztatnak. az események sorozata márciusban az új műszaki eredményeket, technológiai eljárásokat ismeretterjesztő formában bemutató „műszaki propaganda hónappal”, kezdődik, majd négy város - budapest, kecskemét, komló és pécs - zenei tagozatos általános iskolás tanulóinak és tanáraiknak találkozó-jával folytatódik. áprilisban kerül sor a pedagógus énekkarok - 18 kórus - országos találkozására, amelyet májusban a pécsen hagyományos „éneklő ifjúság napja”, követ. ez utóbbit immár 40. alkalommal - és a jubileumra tekintettel - a szokásosnál is gazdagabb műsorral rendezik meg.

a „tettvei szombatesték”, programja kamara-jellegű műsorokat foglal magában: arany jános balladái, „a magyar reneszánsz”, című irodalmi összeállítás, a pécsi kamarakórus koncertje hangzik fel a Ligettel övezett romok hangulatos miliójében. júliusban az okis országos néptánc-fesztiváljának, a szabadtéri színházi estéknek, a mecseki karneválnak és a pécsi nyári szabadegyetemnek nyújt otthont a város. az augusztus érdekes eseménye lesz az „ifjúsági nemzetközi zenei tábor”, amikor a zenével foglalkozó külföldi fiatalok látogatnak el pécsre azzal a céllal, hogy nyaralásukat a magyar zene és zenepedagógia megismerésének programjával kapcsolják egybe. a három hét alatt előadásokon, közös próbákon, hangversenyeken, baráti találkozókra vesznek részt. a szeptembert a iii. pécs-baranyai játékfilm-szemle, majd a városi fúvószenekarok „napja”, tölti ki. októberben lesz az év legjelentősebb kulturális-tudományos jellegű pécsi eseménye: az első magyar egyetem alapításának 600. évfordulójához kapcsolódó országos és nemzetközi rendezvény-sorozat. a jövő év harmadik negyedére jut még a kisplasztikai biennálé, a iii. országos bábjátékos napok programja, majd a magyar dráma hete. utóbbi kapcsán a művelődésügyi minisztérium most záruló dráma pályázatának legjobb darabjait - folyamatos egyhetes ciklusban - mutatják be a pécsi nemzeti színházban és annak kamaraszínházában./mti/

9.55/szb

-15-

1102
3e

MRK

bb 21. falukrónika

vid j vm fm

1966. december 20.

dr. bereczky imre muzeológus irányításával dévaványán évek óta aktívan működik a honismereti szakkör. érdekessége, hogy nemcsak diákok, hanem felnőttek is részt vesznek a munkában, keresik, kutatják a falu történetét, a népszokásokat, a hagyományokat. idős emberek mesélnek történeteket, vagy énekelnek magnóra. csaknem feledésbe ment régi szép dalokat, a régi pásztorszakásokból, családi ünnepekről, ünnepi szokásokról sok anyag gyűlt össze, s számtalan fénykép, megsárgult dokumentum került a szakkör tulajdonába. dr. bereczky imre irányításával rendszeresen évkönyveket bocsátanak ki a honismereti szakkör gyűjtéséből. újabb falukrónika kiadására készülnek dévaványán. így az utókor pontosan megismerheti: hogyan éltek az alföldi nagy pusztán, amikor még a pásztorkodás, a juhászat volt a fő kereseti forrás./mti/

bb 23. ndk-magyar együttműködéssel nagyteljesítményű bányabeli szállítóberendezések gyártására készülnek salgótarjánban

vid lk vm ki

1966. december 20.

első kísérletként ez év júliusától ndk-magyar együttműködéssel készülnek az 1200 milliméter széles, általában 500 méternél hosszabb és óránként 130 tonna szén továbbítására alkalmas gumi szállítóberendezések a mátraaljai szénbányászati tröszt részére. magyar részről a salgótarjáni bányagépgyár vesz részt a kooperációban és többi között ötezer úgynevezett görgőtartóbakot gyártanak salgótarjánban. jövőre újabb, az ideinél is jelentősebb együttműködés alakul ki az ndk és a magyar bányagépgyártásban. most készítik elő például az eddiginél is nagyobb teljesítményű, a hazai bányászatban még ismeretlen, 1600 milliméter széles, gumipályás, úgynevezett mammut szállítóberendezés gyártását ndk-magyar kooperációban./mti/

9.50/Lm

-16-

1145
3e

RRR

bb 22. nagyhatású porszippantót szerkesztettek a mecseki és az eislebeni bányászkatatók

vid lk szb ki

1966. december 20.

a bányászok ősi ellensége a munka közben keletkező szénpor, amely ártalmas az egészségre és robbanásveszélyes. a mecseki szénmedence bányáiban a por megkötésére különböző fizikai és kémiai eljárások alakultak ki. miután azonban ezek a módszerek a bányatérsegek felületeit megnyirkosítják, illetve nedvesen tartják, számos helyen, mint például az aknarakodókon, a gépkamrákban és a körbuktatóknál a csuszás veszélye miatt nem alkalmazhatók.

a mecseki szénbányászati tröszt kutatási osztálya és az eislebeni műszaki porkutatató állomás együttműködésének eredményeként a jövőben ez a probléma is megoldódik. közös terv alapján ugyanis óránként másfél tonna por felszippantására alkalmas berendezést készítettek. a mintapéldányt először az ndk-ban, a zwickau bányában próbálták ki, jelenleg pedig a mecseki bányáknál vizsgálják a gép jó eredménnyel. a súrtított levegővel működő porfeltakarító gép lényegében két bányacsilléből áll, amelyeknek szekrényei portartályként szolgálnak. a csillék zárófedeleire rögzítették a szívóberendezést. az egyik csillébe gyűlik a durva, a másikba a finom por. ha a tartályok megteltek, fedelüket más, üres csillék szekrényére helyezik át, a felhalmozódó port pedig a külszínre továbbítják. a mecseki és eislebeni bányászkatatók közös konstrukcióját a jövőben üzemszerűen alkalmazzák./mti/

bb 24. hőforrással fűtött hajtatóház a borsodi iparvidék jobb primőr-ellátására

i le/sk szb ie

1966. december 20.

csaknem 1000 kilogramm sampiongombát szállítottak már a borsodi iparvidék településeire a kesznyéni, girincsi és körömi termelőszövetkezetek közös vállalkozásaként létrehozott hajtatóházból. a körömi hőforrás 80 fokosnál melegebb vizével fűtött 6600 négyzetméteres hajtatóházban egyébként megkezdik a primőrzöldegek termelését is, amire ezen a vidéken, az ország legészakibb részén eddig nem volt lehetőség. már tüzdellik a február végén piacra kerülő korai karalábét és salátát, vetik a májusban érő paprika és paradicsom magját.

az újabb tervek szerint a hajtatótelepet 3000 négyzetméternyi, biogázzal fűtött hollandi ággal növelik, s így a környező termelőszövetkezeteket is elláthatják majd szabadföldi palántákkal./mti/

10.07/szb

-17-

1145
3e

RRR

bb 25. javítják a győr-sopron megyei tsz-ek vizellátását

i vid -lm bs

1966. december 20.

a győr-sopron megyei termelőszövetkezetek jövő évi beruházásaiban minden eddiginél nagyobb helyet kapnak a járulékos létesítmények. különösen nagy gondot fordítanak az állattenyésztő telepek vizellátására. mintegy kétmillió forintos költséggel 13 mélyfurású kutat létesítenek, s 22 major vízhálózatának bővítésére 4.5 millió forintot költenek. ezen kívül 15 helyen hidroglobust állítanak fel. az új szőlő- és gyümölcshűtőházakat 15 peremlénytornyot és szivattyúházat, valamint hat csomagolóhelyiséget építenek. a még szabadban álló gépek tárolására jövőre 22 gépszín épül a megyei szövetkezetekben.

a legnagyobb arányú beruházást a nagycenki tsz-ben valósítják meg, ahol folytatják a több szövetkezet társulásával létesült baromfi-kombinát bővítését. 1967-ben mintegy négy millió forintos költséggel két 5000-5000 férőhelyes tojóházat, egy jércenevelőt, továbbá tojás- és ládaraktárakat, mosdót és öltözőket építenek./mti/

bb 27. a komlói gimnázium diákjainak és a béta-akna dolgozóinak együttműködése

vid j-lm fm

1966. december 20.

a komlói gimnázium és szakközépiskola 3/b osztálya már egy éve közös programot valósít meg a béta-aknán dolgozó pfeiffer alajos szocialista brigádjával. a 3/b. osztály diákjai műsorokat adnak a brigád-összejöveteleken, illetve szellemi vetélkedővel egybekötött közös klubdelutánokat tartanak a kölcsönös tanulás jegyében. albumaikban és az üzemi lap hasábjain kölcsönösen írják az egymás „munkaterületein”, elért sikerekről, élményekről és terveikről.

a jó példa hatására a gimnázium és az üzem kapcsolata közben tovább bővült: a negyedikes közigazgatási osztálynak a könyvelőség segít egyrészt a nehezebb tételek magyarázásában, másrészt a gyakorlati munka megismertetésében. a gimnázium diákjainak alkalmuk nyílik arra is, hogy üzemi látogatásokon megismerkedjenek a béta-akna termelőmunkájával./mti/

10.10

1145
3e

18

MB

bb 26. 10.000 külföldi az iseumban

vid tr vm fm

1966. december 20.

a szombathelyen folyó régészeti kutatások, tudományos munkák, az előkerült savaria emlékek iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg külföldön. ismertető cikkek jelentek meg, előadások hangzottak el a német demokratikus köztársaságban, csehszlovákiában, jugoszláviában és ausztriában. hamburgi, római, stralsundi, kairói kongresszusokon tudományos előadások számoltak be az ásatásokról. az ndk tudományos akadémiaja két alkalommal terjedelmes cikkben ismertette a feltárásokat, mindenképp a világhírű isis szentélyt, a romkertet, a 2000 évvel ezelőtti élénk kulturális, társadalmi életre, kézművességre vonatkozó emlékeket. savaria anyaga szerepelt a bolognai régészeti kiállításon. több híres régész, ókortudománnyal foglalkozó külföldi szakember személyesen járt a város római kori emlékeinél. dr. szentlélek tihamér múzeumigazgató, a legtöbb ásatás vezetője fél éves tanulmányutat tett egyiptomban, az ottani és a savariai isis kultusz közötti kapcsolatokat kutatta. nemrég a művészettörténet másik nagy területén, olaszországban járt.

a turistaforgalomban is rangot kaptak szombathely régészeti nevezetességei. az osztrák utazási irodák szervezete „a rómaiak nyomában magyarországon”, nevű tura részvevői szombathelyről indultak utjukra, mint az első római kori magyar város, savaria maradványait őrző helyről. évente tízezer külföldi turista fordul meg az iseumban, a romkertben, a savaria muzeumban.

a gyűjtemény állandóan új értékekkel gazdagodik. legutóbb csaknem 2000 éves üveg illatszertartó és 1700 éves vämpecsét került napvilágra./mti/

bb 28. személyenként száz forint értékű társadalmi munka a mezőkövesdi járásban

vid lk vm ki

1966. december 20.

a mezőkövesdi járás községeinek lakói saját erejükből is segítik lakóhelyük fejlődését, szépítését.

/folyt.köv./

10.17/szb

1145
3e

-19-

MB

/bb 28. személyenként.....1.folyt./vm

az idén a tervezettnél csaknem 4 millió forinttal többet, összesen 15 millió forintot fordítottak községfejlesztési alapból és társadalmi munkával új létesítményekre. ebből az összegből épült meg többek között tardon az új iskola és a nevelői lakás. cserépfaluban az egészségház, négyes községben egy korszerű üzletház és az artézikut, mezőkövesden pedig két újabb pedagógus-lakás.

a helyi anyagok felhasználása és a társadalmi munka tette lehetővé, hogy a községekben, így többek között mezőnyáradon, tibolddarócon, bükkzsércen és több más helyen összesen 11 kilométernyi új járda készült el, s első sorban az új lakóházakból álló falurészekben 3 kilométernyivel növekedett a villanyhálózat.

az idén az egy főre jutó társadalmi munka értéke a járásban megközelítette a száz forintot./mti/

-. -

bb 30. újabb 1500 háziasszonyt foglalkoztat a zalaszentgróti ruházati ktsz

vid lk vm ki

1966. december 20.

a zalaszentgróti ruházati ktsz ebben az évben 54 millió forint értékű terméket állított elő, s ennek csaknem felét külföldre szállították. a ktsz ugynevezett bedolgozó rendszerrel tovább bővítette tevékenységét. az elmúlt hetekben sorra járták a megye községeit, s ennek nyomán 1500 háziasszony vállalt bedolgozást. a ktsz zalaszentgróti központi üzemét bővítik, s így 1968 végére a jeleneiginek csaknem négyszeresére, 200 millió forintra növekszik a ktsz termelési értéke./mti/

-. -

10.20

- 20 -

1145
3c

MRK

bb 29. kilenc és fél perc egy betegre

vid sk szb fm

1966. december 20.

évről évre sokat fejlődik szombathely egészségügye. az általános orvosi gyógyellátás mellett nagy mértékben javult a járóbetegek szakorvosi gyógykezelése. a felszabadulás előtt például csupán belgyógyászati, sebészeti, szemészeti, fül-orr-gége, fogászati és bőrgyógyászati szakrendelés volt, napi 30 órában.

az elmúlt években a fejlesztés során a szakrendelések egész sorát hozták létre, s egy éve adták át rendeltetésének a minden igényt kielégítő rendelőtintézetet. ezzel a korábban 23 különböző helyen levő orvosi szakrendelés egy korszerű épületbe került, új szakrendeléseként vezették be többek között a cukorbeteg-gondozást, a zöldhályog-, a légzésfunkció és a hallásvizsgáló szakrendelést. a járóbetegeken elvégezhető kisebb műtétek is az itt felállított steril műtőtraktusban történnek. a gyógytornateremben a mozgásszervi megbetegedések, a balesetsebészet, az ortopédia és az ideggyógyászat betegeinek utókezelését végzik. a szakorvosi rendelőórák száma napi 331 órára emelkedett, s ez több mint tizszeresen a háború előttinek.

tíz évvel ezelőtt a megyeszékhelyen a különböző szakrendeléseken mintegy 475 000 gyógykezelési esetet jegyeztek fel. ez a szám - a szakrendelések növelésével csaknem 800 000-re emelkedett. az elmúlt évben egy betegre átlagosan 6,9 percet, az idén pedig kilenc és fél percet fordítottak az orvosok. a vizsgálati és gyógykezelési idő széles skálájú, a szájsebészen például átlagosan 21 perc, az urológián 16, a laboratóriumban pedig mintegy két perc./mti/

-. -

bb 33. új megyei könyvtár zalaegerszegen

vid j szb zs

1966. december 20.

zalaegerszegen a szabadság téren elkészült a megyei könyvtár modern, új épülete. a könyvtárban szabadpolcos kölcsönzési rendszert vezetnek be, s a tágas olvasóterem naponta késő estig az irodalomkedvelők rendelkezésére áll. a kultúra új hajlékában külön helyiséget biztosítottak a kutatók számára is. az épület alagsorában könyvkötőműhelyt rendeznek be. a megyei könyvtár az új év elején nyitlik meg a könyvbarátok előtt./mti/

-. -

10.25

- 21 -

1145
3c

MRK

bb 32. sertésfiattató műanyag habszigeteléssel

vid ie/sk-lm bs

1966. december 20.

ötletes épületek gyártását kezdték meg hazai fából és kevés importanyagból a mezőgazdasági állami gazdaság gyomai fatelapén. az új típusú sertésfiattató vázát idomvasszerkezettel alkotja, oldalait panelfalakkal, műanyag habszigeteléssel képezték ki. ez a kivitelezési módszer 30-40 százalékkal olcsóbb a hagyományos építési eljárásnál. a gyorsan, bárhol felállítható épület jól szigetelt, fűthető és szellőztethető. jövőre a gazdaság már nemcsak saját részére, hanem megrendelés esetén más gazdaságoknak is gyárt az új típusú sertésfiattatókból és a hasonló megoldású baromfiólakból.

a fatelap tovább folytatja szép kivitelű, műanyagborítású hétvégi házáinak és alpesi faházainak gyártását is, amelyek ma már több balatoni és más üdülőhelyen megtalálhatók./mti/

--

bb 31. zalaiban csomagolják az alföldi hagymát

vid ie sk vm ie

1966. december 20.

háromszáz falusi asszonynak biztosít téli foglalkoztatást zala megyében az alföldön termelt hagyma válogatása. a szövetkezetek zala megyei értékesítő központja 27.000 mázsa vörshagymát vásárolt a békési és a csongrádi hagymatermelőktől. a hagymát a mék egervári, türjei, zalaapáti, nagykanizsai és komárvárosi telepén válogatják és készítik elő exportra. huszonegyezer mázsát már el is szállítottak különböző európai országokba./mti/

- . -

10.30

- 22 -

11.45
3e

MA

bb 34. tizenegy nappal a kitűzött határidő előtt átadták a negyvenedik mávaut csuklós autóbust

tghbj/gk vm ki

1966. december 20.

a mávaut főműhelye a mávaut vezérigazgatóságon kedden ünnepélyesen adta át az idén készült negyvenedik csuklós autóbust.

az átadási ünnepségen hidasi györgy, a mávaut vezérigazgatója elmondotta, hogy a mávaut fő műhelye az év derekán látott hozzá csuklós autóbustok gyártásához, s a pártkongresszus tiszteletére kibontakozott nagyszerű munkalendület segítségével tizenegy nappal a határidő előtt átadhatják a negyvenedik csuklós autóbust, amely a jövőben szolnokon közlekedik. eddig szeged nyolc, székesfehérvár tizenkettő, eger hat, szolnok tizenkettő, nagykanizsa pedig két csuklós autóbust kapott. a mávaut főműhelye jövőre - a nagyjavításra kerülő Ikarus-620-as típusú kocsik és utánfutó egybeépítésével - 140 csuklóst gyárt. ezek pest megye, illetve a nagy vidéki városok helyi és elővárosi forgalmát javítják majd.

tapolczai kálmán, a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság vezetője kifejtette, hogy egy évvel ezelőtt a közlekedés- és postaügyi minisztérium kollégiuma megállapította: az autóközlekedés nem tudja teljesen kielégíteni az utazási igényeket, az országban egyes időszakokban naponta körülbelül tízezer utas marad le a kocsikról. határozatot hozott, hogy ezen változtatni kell. különböző intézkedésekkel, csuklós autóbustok forgalomba állításával meg lehetett szüntetni az egy évvel ezelőtt tapasztalt utaslemeradást, azonban időközben - hiszen a jobb közlekedési viszonyok szinte vonzzák az új utasokat - tovább nőttek az igények, s ezért folytatni kell a személyszállítás fejlesztését, korszerűsítését. a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság arra törekszik, hogy csuklósok és korszerű, nagy befogadóképességű járművek forgalomba állításával selejteztesse az ország több vonalán még közlekedő pótkocsikat. az a vélemény alakult ki, hogy amíg az ipar nem tud eleget adni a nagy befogadóképességű autóbust adni, a mávaut főműhelye folytassa a csuklós autóbustok gyártását, lehetőleg azonban a jelenleginél olcsóbb áron./mti/

- . -

11.45

- 23 -

12.10
3e

MA

bb 35. egy halálos és hét súlyos közlekedési baleset
t fe/ Lk-Lm bs 1966. december 20.

hét súlyos közlekedési baleset történt az elmúlt 24 órában budapesten. a 19. kerületben a bercsényi utcán hüfner ferenc 58 éves hajtó kétfogatu lovaskocsival elütötte unterlang ferencné 79 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

az 5. kerületben a haris köz 5. számú ház előtt csikós ferenc 37 éves gépkocsivezető, sövényházi lakos szabálytalanul tolatott és tehergépkocsival elütötte vajczik vilmosné 70 éves budapesti lakost, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

a 2. kerületben a szilágyi erzsébet fasor és a lórántffy zsuzsanna lépcső kereszteződésében tamáska ferenc 22 éves gépkocsivezető tehergépkocsival szabálytalanul közlekedett és összeütközött egy személygépkocsival, amelynek utasa, adamov lászlóné 46 éves tisztviselő súlyosan megsérült.

a 19. kerületben a vörös hadsereg utja 176 számú ház előtt lassán andrás alkalmi munkás, budapesti lakos a villamos sineken akart átmenni és egy 50-es villamos elütötte.

ugyancsak 19. kerület vörös hadsereg utja és a kossuth-tér torkolatában czeplédi margit 16 éves technikumi tanulót egy villamos elütötte. a fiatal lány súlyosan megsérült.

az 5. kerületben, a tanács köruton gazdag rezsó 47 éves üzletvezető személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a járda és a villamos járdaszívet között és elütötte egyed eleonóra 82 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült.

a 18. kerületben a vörös hadsereg utja és a máramaros-sziget utca kereszteződésénél láng gusztávné 80 éves nyugdíjast egy 50-es villamos elütötte. a mentők az asszonyt súlyos sérüléssel szállították a kórházba.

halálos közlekedési baleset történt tokod-altáró községben. kiss gyula 30 éves gépkocsivezető, lábatlani lakos a 18. számú aköv egyik tehergépkocsijával szabálytalanul előzött és elütötte a kerékpárján haladó csuri jános 14 éves ipari tanulót, aki a kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt. a rendőrség kiss gyulát előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

12.50/e

- 29 -

MK

bb 36. időjárásjelentés

jk szo 1966. december 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. december 20-án, kedden 13 órakor:

északira forduló szél, lehüléssel

az ázsiai anticiklon a szibériai aflöld fölött szokatlannul megerősödött. egyik nyulványa az ural-hegységen át kelet-európa térségére is kiterjeszkedik, benne a hideg fokozódik. kedden reggel kelet-európa legnagyobb részén mínusz 10 - mínusz 20 foknál erősebb fagyokat észleltek. ugyanakkor az atlanti-óceánról viharos szelekkel gyorsan mozgó mérsékelttövi ciklonok érkeznek szárazföldünkre, miközben a hideg levegővel találkozáva finnországtól ukrájnán át a kaukázusig széles zónában havazásokat, hófúvásokat váltanak ki. a legújabb időjárási helyzetkép szerint az óceáni ciklonok egyik tagja az éjszaka folyamán éppen a kárpát-medence fölött fog átvonulni, így szerdán lehetőség nyílik a hidegebb ukrájnai levegő beáramlására.

hazánkban hétfőn száraz, szeles, enyhe idő volt. napközben változóan felhős volt az ég, miskolc és nyíregyháza vidékén egész napon át tartott a köd. a felszakadozott felhőzet következtében sok helyen 1-5 óra közötti napfénytartam is kialakulhatott. a hőmérséklet napközben a ködös északkeleti részekben csak 0 - plusz 5, máshol plusz 5 - plusz 10 fokig emelkedett. az éjszaka nyugat felől befelhősödött, a tisztántulon derült maradt az ég, az utóbbi helyen 0 - mínusz 5 fokos fagyok voltak. máshol éjjel sem mértek mínusz 1 - plusz 4 foknál alacsonyabb hőmérsékleteket. az éjjel nyugaton megkezdődött esős reggel 7 óráig a tiszta vonaláig jutott előre. a lehullott eső mennyisége általában 5 milliméter alatt maradt. az északkeleti határmezékben 10 centiméterig terjedő vastagságú hóréteg fekszik. ma reggel 7 órakor galyatetőn 23, kékes-tetőn 21, mátraházán 12 és telkibányán 15, sátorajjaujhelyen 12 centiméter vastagságú hóréteget mértek.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.0 fok volt, 5.6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: kedden borult, enyhe esős idő. északkeleten havaseső, dara, helyenként zivatar. élénk déli szél. szerdán felhőátvonulások, több helyen záporosóval, majd havasesővel, hózáporral. a szél északira fordul és megerősödik, helyenként viharossá válik. enyhe éjszaka. szerdán napközben a hőmérséklet fokozatosan csökken. a várható éjszakai és nappali hőmérséklet 0 - plusz 5 fok között lesz.

a duna vízállása budapestnél 356 centiméter. /mti/

13.15 16/10/66

- 25 -

MK

bb 37. karácsonyi és újévi műszak a tv szervizekben
i sl/tr szb vg 1966. december 20.

a tv szervizek karácsonykor és újévkor rendkívüli mű-
szakot tartanak, telefonhívásra lehetőleg azonnal házhoz
mennek és kijavítják a hibát.

a gelka-nál a 333-333-as számon minden nap, az ünnepe-
ken is reggel 7-től 23 óráig lehet bejelenteni a készülé-
kek hibáját. a gelka-szervizeket közvetlenül is lehet hív-
ni december 24-én 15-, 25-én 18-, 26-án 14-, 31-én 17-,
január 1-én 14 óráig. a gelka a nagyobb városokban és köz-
ségekben is tart ünnepi műszakot.

az orion szerviz december 25-én, 26-án és január 1-én
a 117-660-as telefonon reggel 8-tól 18 óráig vesz fel hiba-
bejelentéseket.

a rádió- és villamossági szolgáltató ktsz műszerészei
a 313-313-as hívószámon található. december 25-én és 26-
án 17 óráig, 31-én pedig éjjelig várják a lakosság bejelen-
téseit. /mti/

bb. 44. kitüntetés

Lk/e sr bs

1966. december 20.

a népköztársaság elnöki tanácsa Lázár Jenőnek, az egész-
ségügyi minisztérium gyógyszerészeti és műszerügyi főigazga-
tósága vezetőjének eredményes munkássága elismerésül 60. szü-
letésnapja alkalmából; végül Lászlónak, a vas megyei tanács vb
egészségügyi osztálya megyei főgyógyászának több évtizedes
munkássága és a közigazgatás területén végzett tevékenysége el-
ismerésül nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdem-
rend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket
Dobi István, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt
Kiss Károly, az elnöki tanács titkára, Kurucz Imre, az mszmp
kb osztályvezetőhelyettese és dr. Tóth Béla egészségügyi minisz-
terhelyettes. /mti/

14.25 16¹⁹h¹

- 26 -

ML

bb 43. nagykövetek látogatása a miniszterelnöknél

gk vm sr

1966. december 20.

Kállai Gyula, a minisztertanács elnöke kedden bemutatkozó
látogatáson fogadta dr. Sujono Hadinotót, az indonéz köztársaság
valamint U Ba Ni-t, a burmai unió új magyarországi nagykövetét,
akik a közelmúltban adták át megbízólevelüket. /mti/

bb 42. tanácskozás a somogy megyei tsz-ek zárszámadási előkészü-
leteiről

vid lk vm ie

1966. december 20.

együttes ülésen tárgyalta meg kedden kaposvárott a somogy
megyei párt és tanács végrehajtó bizottsága az 1966. évi ter-
melőszövetkezeti zárszámadások előkészítésére tett intézkedése-
ket. a megyében 250 mezőgazdasági és egy halászatú tsz, továbbá
hat építőipari közös vállalkozás és egy szőlészeti társulás ké-
szít az idén zárszámadást.

a somogyi termelőszövetkezeti tagok várható részesedése mint-
egy 40 millió forinttal lesz több a múlt évinél. tíz-tizenöt szá-
zalékkal nő a szövetkezetek saját forgóalapja, a tartalékalapok-
ba pedig a tervezettnél 12 millió forinttal több kerül. a gyengén
gazdálkodók kategóriájába a tavalyi 97-tel szemben 67 termelőszö-
vetkezet tartozik. a közös gazdaságoknak csaknem a fele tervezet-
ten felül oszt részesedést. tovább tart azonban a közösen dolgozó
tagok számának csökkenése: előzetes felmérések szerint ebben az
esztendőben mintegy kétezer fővel, kedvezőtlen jelenség, hogy a
gyenge és a gyenge-közepes termelőszövetkezetek tartalékai nem
nőttek kielégítően és hogy a munkadíjazásban az egyes ágazatokban
nagyok az aránytalanságok. /mti/

14.30 16¹⁹h¹

- 27 -

ML

bb. 45. tudományos tanácskozással ünnepli 15 éves fennállását a budapesti geodéziai és térképészeti vállalat

t tz/j/e vg bs

1966. december 20.

Kedden kora délután a technika házában megkezdődött a geodéziai és kartográfiai egyesület, valamint a budapesti geodéziai és térképészeti vállalat ünnepi előadássorozata a vállalat másfél évtizedes fennállása alkalmából.

A geodéziai napokat, amelyeknek többszáz főnyi résztvevője között a geodétákon kívül megjelentek a vállalat munkáját felhasználó intézmények szakemberei is, dr. Homoródi Lajos professzor, a rendező egyesület elnöke nyitotta meg.

elsőnek raum frigyos, a jubiláns vállalat főmérnöke adott képet az eddigi eredményekről és a jövő feladatairól, különös tekintettel az új gazdasági mechanizmus által támasztott újfajta követelményekre.

Utalt többek között arra, hogy miután a mezőgazdaság átszervezésével kapcsolatos hatalmas munkájuk befejeződött, feladataik a jövőben előreláthatólag az ipari geodézia irányába tolódnak el. egyre több felmérést kell majd végezniük az ipartelepítéssel, a kommunális feladatokkal, az építkezésekkel, stb. kapcsolatban. előrelátható, hogy a vállalatra a következőkben főleg a bonyolultabb, nagyobb felkészültséget és szervezettséget követelő teendők várnak, de valószínűleg sok olyan kisebb lélegzetű feladatuk is lesz, amelynek ellátásához tovább kell decentralizálni a munkát, újabb vidéki kirendeltségeket kell szervezniük.

az új mechanizmus magával hozza, hogy a megrendelők a jövőben az eddiginél meggondoltabban, csak valóban megalapozott kivánalmakkal lépnek fel a vállalattal szemben, de még így is számolni kell az elvégzendő munka mennyiségi növekedésével. minthogy pedig az országban nincs geodéziai kutató intézet, továbbra is elsősorban a vállalat szakembereinek kell keresniük az új eljárásokat, módszereket és ezzel párhuzamosan igyekezniük kell új eszközöket, műszereket kifejleszteni. bizonyos mértékben kapcsolódik ehhez a szakkaderek kiképzésével összefüggő feladatuk is, amiben már eddig is jelentős eredményeket értek el.

/folyt.köv./

14.55/e

16.10.1966

- 28 -

PKB

bb. 45. /tudományos...folyt./e

ezt bizonyítja többek között, hogy az építőipari és közlekedési műszaki egyetem geodéziai tanárainak és oktatóinak felelősen ennél a vállalatnál szerezte meg gyakorlati tudását, mint ahogy jelenleg is az állami földmérési és térképészeti hivatalnál, valamint más intézményeknél a vállalatnak körülbelül félszáz volt szakembere tölt be vezető, irányító munkakört.

ezután megkezdődtek a szakmai előadások. a kétnapos tanácskozáson még kilenc előadás tárja fel az eddigi eredményeket és igyekszik megjelölni a további fejlődés irányait. a tanácskozás szerdán délután Tóth Lajosnak, a vállalat igazgatójának zárszavával ér majd véget. /mti/

bb. 48. új kenyérgyár Lentiben

vid/lk/e ki bs

1966. december 20.

a zala megyei Lentiben a nagykanizsai, a zalaegerszegi és a zalaszentgróti után elkészült a megye negyedik kenyérgyára. a napi 65-70 mázsa kenyér előállítására alkalmas gyárban megkezdődtek a sütési próbák. /mti/

bb. 46. házi ünnepségen köszöntötték az idei 15 ezredik külföldi vendéget a miskolci avas szállóban

vid/lk/e ki bs

1966. december 20.

a miskolci avas-szálló fehér termében kedden fogadták az idei tizenötödik külföldi vendéget. ebből az alkalomból a szálló dolgozói házi ünnepséget rendeztek. az együtt érkezett Mieczysław Mitkiewicz, a magyarországi Lengyel kultúra helyettes igazgatóját és Antoni Kruczkowskit, a trybuna Ludu magyarországi tudósítóját Szabados Miklós igazgató köszöntötte és adta át részükre a szálló dolgozóinak ajándékát. /mti/

15.13/e 16.10.1966

- 29 -

PKB

bb 47. elkészült a magyar jégtörő-flotta vezérhajója
balatonfüreden

vid lk-lm ki

1966. december 20.

A magyar hajó- és daurgyár balatonfüredi üzemegységében kedden elkészült a dunamenti államok hajóparkjának legkorszerűbb jégtörője, amelyet az országos vízügyi főigazgatóság megrendelésére készítettek. A hazai jégtörő flotta vezérhajója jóval erősebb, mint a korábbi típus. Két főmotorjának összteljesítménye eléri az 1 300 lóerőt. A 41 méter hosszú hajó műszaki érdekessége, hogy a test orr- és far-részén négy gyártmányú, hatalmas lendítőkerekeket helyeztek el, amelyek menet közben hintázó mozgásba hozzák a vízijárművet. Ez hatásosabbá teszi a jégtörő munkáját.

A 330 tonnás vezérhajót a legkorszerűbb berendezésekkel látták el. A tisztek munkáját radar berendezés segíti és szükség esetén elektromos mélységmérővel győződhetnek meg, mennyi víz van az 1,4 méter merülésű hajó alatt. A kényelmesen berendezett kajütökbe hideg-meleg víz áll rendelkezésre és központi fűtés biztosítja a lakótér egyenletes hőmérsékletét. A toros 20 centiméter vastagságú jégmezőben óránként négy kilométert halad előre, de szükség esetén két méteres jégdugókat is meg tud bontani.

A motoros próbautja sikeres volt. A jégtörési próbákat alkatomadtán a dunán tartják meg./mti/

bb 49. elkészült a négyszázazredik tonna nitrogén műtrágya a tiszai vegyikombinátban

vid lk-lm ki

1966. december 20.

A tiszai vegyikombinát nitrogén műtrágyagyárának dolgozói évi tervükön felül eddig 16 000 tonna ammóniát és 10 000 tonna műtrágyát termeltek, a tvk-ból egyébként kedden reggel kiszállították az idén gyártott négyszázazredik tonna nitrogénműtrágyát./mti/

15.40/s 16.10/uo

- 30 -

WKK

bb 50. száznegyven millió forint értékű kohászati termék terven felül diósgyőrött

vid/lk/s ki bs

1966. december 20.

A tenin kohászati művek dolgozói teljesítették évi termelési értéktervüket, a hivatalos megfogalmazású mondat az ország egyik legnagyobb gyárától mintegy 20 000 dolgozó egész évi, átlagon felüli munkájának, a kongresszusi munkaverseny eredményének tömör foglalata, összesítése. A diósgyőri kohászok, élen a több mint ezer, a szocialista cím megszerzéséért, illetve megtartásáért vetélkedő munkabrigáddal, az idén éppen a legfontosabb területeken, a műszaki-gazdasági mutatóknál, egy sor kiemelkedő teljesítményt nyújtottak, folyamatosan teljesítették sőt zömében túlháladták kongresszusi felajánlásukat. Az önköltséget például a vállalt 15 helyett az eddigi adatok szerint 35 millió forinttal csökkentették. A vasolvasztárok, martinázok előirányzaton felüli többlet-termelésének segítségével kohászati kész- és félkész termékből - vállalásukat megkettőszerezve - 30 000 tonnát gyártottak terven felül. Zömében olyan árukat, amelyeknek nagyobb része exportra került. A termelékenységet is fokozták, annyira, hogy a tetemes többlettermelést kizárólag ennek a fontos mutatónak a javításával érték el.

A diósgyőri kohászati dolgozói az év hátralévő részében az évi terven felül várhatóan több mint 140 millió forint értékű kohászati termékkel tetézik meg előirányzatukat./mti/

bb 54. teljesítette évi tervét a Latex - 210 000 négyzetméter készáru terven felül

vid/lk/s ki bs

1966. december 20.

A lakástextil vállalat teljesítette évi tervét. Az év végéig még mintegy 210 000 négyzetméter készáru termelnek terven felül, 16 millió forint értékben./mti/

16.10/uo

- 31 -

WKK

bb. 39. jövőre is megrendezik a szegedi ipari vásárt

vid lk/ki/gy/bs

1966. december 20.

a hagyományos szegedi ipari kiállítás és vásár jövő évi megrendezésével kapcsolatos tanácskozást tartottak kedden a szegedi városi pártbizottság épületének nagytermében. az értekezleten megjelentek a helyi párt- és tanácsi vezetők, valamint a kiállításokon szereplő vállalatok, kisipari szövetkezetek képviselői.

a jövő évi ipari vásárt minden eddiginél nagyobb méretekben rendezik meg július 15-től 23-ig. a vásár iránt máris nagy az érdeklődés. az idei 70 helyett legalább 90 déalföldi és más vidéki valamint fővárosi gyár és vállalat vesz részt legszemből termékeivel az ipari seregszemlén. ennek megfelelően az ideinél több pavilon felállítását tervezik. tárgyaltak az értekezleten egy reprezentatív, állandó kiállítási csarnok építésének lehetőségeiről is./mti/

bb. 38. üzembehelyezték az ofotért automata negatív-hívó laboratóriumát
t kf/gy/bs

1966. december 20.

az ofotért dohány utcai laboratóriumában kedden üzembehelyezték az új automatikus negatív-hívó berendezést. a géphez csupán a filmeket kell kézzel előkészíteni, utána a hívást, a közbeeső áztatást, a rögzítést, majd az alapos mosást és a szárítást a berendezés maga végzi. a gépen az első 10 tekercs film egy óra alatt halad át, utána percenként kerül le róla egy-egy filmmel teli rud.

az automata negatív-labor két műszak alatt 5 000 tekercs filmet tud előhívni, szemben az eddigi négy ember 1 500 tekerces teljesítményével. a berendezés üzembeállítása már az amatőrök karácsonyi felvételeinek a kidolgozásánál is nagy segítséget jelent az ofotért-nak. később lehetővé teszi, hogy a legnagyobb csucsforgalomban is az eddigi 4-5 nap helyett egy nap alatt elkészítsék az amatőrök filmjeit, másolásait./mti/

1600 Zsel' 1705 Puc

- 32 -

bb 40. új székházat kapott a szolnok megyei állami erdőgazdaság

vid lk ju ki

1966. december 20.

szolnokon a megyei állami építőipari vállalat elkészítette az erdőgazdaság új, háromemeletes irodaházát. a belvárosban levő épület földszinti helyiségeiben rövidesen megnyitják a getka második szolnoki szervizállomását./mti/

bb 41. ülést tartott a z mhs budapesti elnöksége

k vt tm ju la

1966. december 20.

a magyar honvédelmi sportszövetség budapesti elnöksége kedden ülést tartott, amelyen kelemen győző, az mhs budapesti elnöke beszámolt a politikai nevelés, a kiképzési és a sportmunka 1965-66 évi eredményeiről. egyebek közt elmondotta, hogy a különböző szakmai és honvédelmi ismereteket nyújtó technikai és egyéb tanfolyamokon több mint 200.000 - ren vettek részt. a honvédelmi jellegű tömegsportok kedvelőinek tábora mintegy 140.000- re tehető. a honvédelmi nevelést szolgáló különféle rendezvényeket több mint ötszázezeren látogatták./mti/

bb 51. az egyetemeken és a főiskolákon

i fe lk ju la

1966. december 20.

december 22-én véget érnek az első félév előadásai, foglalkozásai és gyakorlatai. a karácsonyt követő napokban megkezdődik több tízezer hallgatónak a rendes vizsgaidőszaka, amely január végéig tart. az utóvizsgákra február első felében kerül sor./mti/

16.23/s

164 Zsel'

1705 Puc

- 33 -

bb. 52. félmillió primőr karalábé gyuláról

1 vid/1/gy/bs

1966. december 20.

az ötszázazredik decemberi primőr-karalábét indították ut-
nak kedden gyuláról külföldre. a város bolgár kertészei, akik a
termelőségvetkezetek nagyüzemi hajtató házaiban nagy tömegben
állították elő a zöldségfélét, jól kihasználják a háztáji gaz-
daságban is. az otthon maradt családtagok most, télen is - me-
legágyi ablakok alatt - gondozzák a palánták tizezreit. így a
közös és a háztáji gazdaságból szinte az év minden szakában je-
lentkeznek friss zöldséggel a piacon.

most a szépen fejlett, friss karalábé a „sláger„; ezt
már hetek óta szállítják hűtővagonokban és kamionokban több eu-
rópai országba. a keddi szállítmány: 50 000 karalábé csehszlovákiá-
ba./mti/

.-.

bb. 53. tovább fejlődik a könnyűipar vas megyében - ülést tartott
a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid lk/ki/gy/bs

1966. december 20.

vas megye 1967. évi tervéről tanácskozott kedden a megyei
tanács végrehajtó bizottsága. közölték, hogy tovább iparosodik
a tíz évvel ezelőtt még zömmel agrár jellegű vidék. főleg a könnyű-
ipar fejlődik, harmaddal nő a termelése. szombathelyen új
ipartelep van kialakulóban, ahova nagyrészt könnyűipari üzemek
települnek. itt az új év elején kezd meg a termelést a műanyag-
üzem és a ruházati vállalat első részlege. sárvárott bőrdíszmű,
cellidőmőlőkön kereskedelmi és lakatosipari üzem létesül. új nyom-
dát kap a megyeszékhely. bővül a vasvári cipészipari vállalat.
a kőgémia vállalat cserépkályhagyártó, lámpaernyő és nikkelező
részlege új üzembe kerül a szombathelyi ipartelepen. a falpar-
szentgotthárdon szárító és raktárhelyiséget létesít.

az ülésen jóváhagyott program szerint 460 állami és szövet-
kezeti lakás épül a megyében 1967-ben, a legtöbb szombathely
derkovits városrészében, ahol 100 személyes óvoda, 60 szemé-
lyes bölcsőde és 16 tantermes általános iskola is épül./mti/

.-.

16.28/gy

16.20 belv 17.05 Pao

- 34 -

bb. 56. világkonferenciát rendeznek az egyesült államok vietnami
agressziója elleni tiltakozás jegyében - a béke világtanács
hazánkban tartózkodó delegációjának sajtótájékoztatója

1 di/tr/sr/gy/bs

1966. december 20.

a béke világtanács hazánkban tartózkodó küldöttsége ked-
den a gettért szállóban sajtókonferencián fejtette ki véleményét
az egyesült államok vietnami agressziójának legutóbbi fejleményei-
ről és ismertette a százmilliókat tömörítő béke világmozgalom
jövő évi programját. dr. sik endrének, az országos béketanács el-
nökönek megnyitója után romesh chandra, a béke világtanács főtít-
kára, a delegáció vezetője emelkedett szótásra:

- küldetésben jöttünk budapestre - hangsúlyozta elől-
járóban. - látogatást tettünk a délvietnami nemzeti felszabadítási
front budapesti állandó képviselőténél, tolmácsoltuk a béke
világtanács üdvözlését, jókívánságait és átnyújtottuk dinn
ba thi urnak, a képviselő vezetőjének a béke világtanács nyilat-
kozatát. ez a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulá-
sának 6. évfordulója alkalmából köszönti délvietnam népét, amely
bátorságával és hősiességével új dicsőséges fejezetet írt az em-
beriség szabadságharcainak hőskölteményébe.

a nyilatkozat egyebek között rámutat: a felszabadítási
front a délvietnami nép igazi, valóságos és hiteles képviselője.
programja, amelynek a nemzeti függetlenség és demokrácia, a béke
és semlegesség kivívása, majd az ország újraegyesítése a célja,
teljes összhangban áll a néptömegek kívánságaival és reményeivel.
a béke világtanács hangsúlyozza, hogy a kormányoknak mindenütt
mielőbb el kell ismerniök a délvietnami nemzeti felszabadítási
frontot, dél-vietnam népének képviselőjét és tényleges kormá-
nyát.

a béke világtanács a délvietnami nemzeti felszabadítási
front megalakításának évfordulója alkalmából újabb szolidaritási
demonstrációkra szólította a népeket. felhívta a békeszerető ember-
milliókat, hogy gyűléseken, tüntetéseken és más megmozdulásokon
foglaljanak állást a délvietnami nemzeti felszabadítási front és
a vietnami demokratikus köztársaság javaslatai mellett, mert e-
gyadül ezek nyújtanak lehetőséget a vietnami konfliktus igazsá-
gos rendezésére. a világméretű akciók résztvevői a legkülönbözőbb
földrészekeken minden eddiginél nyomatkosabban követelik a vietna-
mi demokratikus köztársaság bombázásának megszüntetését, az 1954-
es genfi egyezmény végrehajtását, a dél-vietnamban állomásozó
amerikai és más imperialista csapatok kivonását.

/folyt. köv./

106,36/m

16.41 belv 17.05 Pao

-35-

bb. 56. /világkonferenciát rendeznek.... 1. folyt./ gy

tiltakoznak a nemzetközi jog, a vietnami demokratikus köztársaság szuverenitásának durva megsértése ellen és felemelik szavukat a vietnami nép önrendelkezési jogának, szabadságának, függetlenségének tiszteletbentartása mellett.

a hanoi elleni legutóbbi légitámadások milliók haragját ébresztették fel szerte a világon. az egyesült államok haderői olyan új gaztetteket követnek el vietnam földjén, amelyek a náci hordák bűncselekményeire emlékeztetik a népeket. az egyesült államok dél-vietnamot új típusú gyarmattá, új fegyverek és hadianyagok kipróbálási területévé akarja változtatni. mesterkedéseire azonban kudarc vár - hangsúlyozza a nyilatkozat, amely azzal zárul, hogy a béke-világtanács ünnepélyes kötelezettséget vállal a vietnami nép iránti szolidaritás, az egyesült államok agressziója elleni tiltakozás erősítésére.

romesh chandra a továbbiakban elismeréssel szólt a magyar nép tetteiben is kifejezhető szolidaritásáról, amely a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának évfordulója alkalmából újabb milliókkal, iskolák, kórházak helyreállításával, gyógyszer- és orvosi műszersegéllyel enyhíti az egyesült államok vietnami agressziója okozta károkat, a hősvietnami nép megpróbáltatásait, majd így folytatta:

- a béke világtanács titkársága, amely az elmúlt napokban helsinki tartotta ülését, határozatban bélyegezte meg a hanoi elleni légitámadásokat. az újabb terrorbombázások minden jószándéku, becsületesen gondolkodó embert felháborítanak a világon. könnyörtelenül teleplezik az egyesült államok kormányának békeszólamait, s minden eddiginél jobban elszigetelik az USA-t. a világ ismeri a tényeket, s szenvedélyesen követeli az agresszió megszüntetését. minden lépésre, amely a háború kiterjesztését szolgálja, a békeszerető embermilliók tiltakozó akcióinak, szolidaritási demonstrációinak erősödése a válasz.

romesh chandra a béke világtanács 1967. évi programjáról szólva elmondta, hogy a különböző békemozgalmak résztvevői, munkásai az új esztendőben is minden erejüket latbavetik, a vietnami nép igazságos ügyének győzelméért. megszólaltatják a világ jobbik felének hangját, megbélyegzik az egyesült államok és más imperialista hatalmak agressziós politikáját.

16.38/m 1710Pud
16.41Zel

- 36 -

/folyt. köv./

bb. 56. /világkonferenciát rendeznek... 2. folyt./ gy

elítélik mindazokat, így a német szövetségi köztársaság vezetőit is, akik anyagi hozzájárulás formájában vagy egyéb uton-módon támogatják az egyesült államok vietnami rablőháborúját.

kitért arra, hogy napjainkban a német szövetségi köztársaságban is mind többen felismerik: kinek oldalán áll az igazság. mind erőteljesebbé válik az imperialista agresszió elleni tiltakozás, s ennek fórumán a szervezett dolgozóktól az ifjuságig, a legkülönbözőbb rétegek nevében hallatják szavukat. sokan adományokkal is támogatják a hősvietnami nép harcát - mondta a béke világtanács főtitkára.

romesh chandra elismeréssel szólt a különböző amerikai békeszervezetek, pacifista és más csoportosulások szolidaritási akcióiról is. hangsúlyozta: a béke-világtanács nagy jelentőséget tulajdonít tevékenységüknek, jóllehet a hivatalos amerikai agressziós politikájának ellenzői kisebbséget alkotnak ma még az egyesült államokban. számuk azonban napról-napra nő, s ezzel együtt erősödik a közvéleményre gyakorolt hatásuk, befolyásuk is. arra törekszünk - mondta -, hogy velük is szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat, közös, egységes akciókban állapodjunk meg.

- meggyőződésünk - folytatta -, hogy csak a béke valamennyi hívének összefogásával állíthatjuk meg vietnamban az agresszorokat. ezt ismerték fel annak a nyolc különböző nemzetközi békeszervezetnek a vezetői is, amelynek részvételével a múlt évben stockholmban kidolgozták az egyesült államok vietnami agressziója elleni tiltakozás világméretű programját, s ennek jegyében született meg az elhatározás, hogy 1967 nyarán világkonferenciát hívnak össze a szabadságáért és függetlenségéért harcoló hősvietnami nép támogatására.

romesh chandra nyomatékosan hangsúlyozta: a béke világtanács a jövőben is arra szólítja a békeszerető embermilliókat, hogy a vietnami hazafiak anyagi támogatásával is adjanak bizonyosságot szolidaritásukról, az egyesült államok agressziója elleni tiltakozásokról. ezernyi formája lehet a hozzájárulásnak - mondta, s rámutatott, hogy a különböző gyűjtések, a kisebb-nagyobb pénzüsszegek, a gyógyszer- és orvosi műszerszállományok, vagy az olyan akciók, melyek kórházak, iskolák helyreállításával, felszerelésével járulnak hozzá az agresszorok pusztításainak enyhítéséhez, mind-mind a jó ügyet, a vietnami nép, az egész világ békéjét szolgálják.

/folyt. köv./

16.50/ju 1710Pud
16.56 Zel

-37-

bb. 56. / világkonferenciát rendeznek... 3. folyt./ gy

beszámolt arról, hogy a vietnami kérdéson kívül az új évben is megkülönböztetett figyelmet fordít a béke világtanács európa biztonságának erősítésére. arra törekszik, hogy egyesítse azokat az erőket, amelyek aggodalommal látják: több mint husz évet a második világháború befejezése után is fenyeget a náciizmus újjáéledésének veszélye, a revansvágy, a militarizmus, európa békéje, biztonsága elválaszthatatlan a világ békéjétől, biztonságától. ezért sürgetik, hogy békés úton rendezzék a vitás kérdéseket, hidalják át az ellentéteket. szó van arról is, hogy jövőre ugyancsak nemzetközi konferencián foglalkoznak majd a témával.

a béke világtanács ezenkívül azt tervezi, hogy az új esztendőben nemzetközi és egyéb tanácskozások fórumán foglalkozik majd afrika, az arab országok, latin-amerikai problémáival, a dél-afrikai és rhodesiai helyzettel, az afrikai portugál gyarmatokkal és egyéb kérdésekkel. minden eddiginél nagyobb szabású összefogást szeretne kibontakoztatni a világ békéjének, az emberiség jövőjének szolgálatára - hangsúlyozta pomesch chandra.

a sajtóértekezleten elhangzott kérdésekre válaszolva sz. molodcov, a béke világtanács titkára beszámolt arról, hogy a szovjet emberek segítőkészsége - különböző formában - eddig több mint ötmillió rubellel tetézte meg azt a támogatást, amelyet a szovjetunió adott a vietnami népnek. a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 6. évfordulója alkalmából újabb gyűjtési és más akciók bontakoztak ki, s ezek eredménye előreláthatólag meghaladja az egymillió rubelt.

rené rognon, a francia béketanács titkára a francia békeharcosok tevékenységéről tájékoztatta az újságírókat. hangsúlyozta, hogy a francia békemozgalom több kérdésben helyesli és támogatja a kormány külpolitikáját. így például azt, hogy franciaország kilépett a nato-ból és örömmel üdvözölte de gaulle elnök kambodzsai, valamint a francia külügyminiszternek az anszben elhangzott beszédét, amely egyebek között a nyugati hatalmak közül elsőként bírálta az egyesült államok vietnami politikáját. ugyanakkor azonban elítéli az önálló francia atomtőerő létrehozásának koncepcióját.

a sajtóértekezletet dr. sik endre zárta be./mti/

..

16.58/ju

1701 zsl
1720 Pe

-38-

bb. 55. meghalt szabó lászló a párt a munkásmozgalom régi harcosa

k sr/gy/bs

1966. december 20.

hétfőn váratlanul elhunyt szabó lászló, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, az mszmp központi bizottsága apparátusának alosztályvezetője, a vas- és fémipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének tagja.

temetéséről később történik intézkedés./mti/

..

bb. 57. ülést tartott a helyiipari szakszervezet központi vezetősége

t sz/tné/ki/gy/bs

1966. december 20.

a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetében kedden megtartott központi vezetőségi ülésén a szakszervezeti tisztségviselők januárban kezdődő újjáavasztásáról és a munkaverseny folytatásáról, illetve az 1967. évi tervfeladatok végrehajtásáról tanácskoztak.

elmondták, hogy a kongresszusi verseny sok új módszerrel gyarapította a versenymozgalom eddigi gyakorlatát. szocialista szerződések jöttek létre az egyes ágazatok közötti együttműködés előmozdítására, a vállalatok eredményesen foglalkoztak a hiánycikkek megszüntetésével és az importanyag takarékossgal. most azt tartják a legfontosabbnak, hogy a kongresszusi verseny lendületét megőrizték, átvigyék 1967 évre. várhatóan a jövő évben tovább szélesedik a szocialista munka műhelye címért folyó verseny. a helyiipari vállalatok gazdálkodását 1967-ben szintén a nagyobb önállóság jellemzi majd és szűkül a központilag kapott tervmutatók száma. a központi vezetőség tagjai a továbbiakban hangsúlyozták, hogy amilyen mértékben sikerül végrehajtani a jövő évi tervfeladatokat, olyan arányban nyílik majd lehetőség arra, hogy a 9. pártkongresszus utmutatásának megfelelően a helyiiparban csökkentsék a munkaidőt az egészségre ártalmas munkakörökben./mti/

..

17.03/ju 1720 Pe
1706 zsl

-39-

bb 59. a jövő évi tennivalókról tanácskozott a vegyipari szakszervezet központi vezetősége

t szf tné ju ki

1966. december 20.

a vegyipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége kedden megtartott az évi utolsó ülésén az iparág és a szakszervezeti szervek jövő évi tennivalóiról tanácskozott. részt vett az ülésen gál lászló, a szövetikára, dr. szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese és dr. lőrinc imre nehézipari miniszterhelyettes is.

dr. szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese tájékoztatta a központi vezetőséget, hogyan hasznosította a minisztérium a legutóbbi központi vezetőségi ülés észrevételeit a vegyipar 1967 évi termelési tervének összeállításánál. a szakszervezeteknek ez a hozzászólása a tervkészítéshez értékes kezdeményezés volt a gazdaságirányítás készülő új rendszerének szellemében és nagy részt találkozott a minisztérium törekvéseivel. a minisztérium a legmesszebbmenően egyetért a központi vezetőséggel azzal az észrevételével, hogy szorosabban kell fűzni a vegyipar kapcsolatát a lakossággal, szorgalmazni kell azoknak a vegyipari cikkeknek a termelését, amelyek közvetlenül, vagy közvetve a lakosság ellátását szolgálják. noha a vegyipar a múltban is igyekezett a fogyasztókat jól ellátni, az 1967 évi terv erre már sokkal nagyobb figyelmet fordít, mint az előző évek. különösen a gyógyszer, a lakk- és festékipari, valamint háztartás vegyipari termékek mennyiségének növeléséről, választékának bővítéséről gondoskodnak. az olaj- és gázipar eredményes erőfeszítéseket tesz, hogy tovább javítsa a benzin minőségét és minnél több fogyasztót lásson el vezetőken földgázzal, propán-bután gázzal, benzínbontásból származó gázzal. jelenleg 12 vevőszolgálat működik a vegyiparban. számukat jövőre tovább szaporítják, így például megszervezik a műanyagipar tanácsadó szolgálatát, bemutató termet létesítenek. növelik a műtrágya, a növényvédőszer és a gumiipari cikkek választékát is.

szilágyi sándor főtitkár a szakszervezet jövő évi tennivalóit ismertette.

/folyt. köv./

17.07/ju 17³⁰ lnc
AH 2elr

-58-

bb 59. / a jövő évi....1. folyt./-ju

előterjesztette a vegyipar 1967. esztendei munkaversenyének főbb irányelveit a vállalati, üzemi, hivatali alapszervezetek ujraválasztásának feladatait. a szakszervezet szeretné elérni, hogy a jövő év az ésszerű takarékoság esztendeje legyen a vegyiparban. erre vonatkozólag is irányelveket dolgoztak ki. felhívta végül a szakszervezeti szerveket készüjjenek fel a maguk területén a gazdaságirányítás új rendszerének bevezetésére.

a központi vezetőség megvitatta a nehézipari miniszter első helyettesének tájékoztatóját, valamint a főtitkár beszámolót és tudomásul vette illetve az előterjesztésekkel együtt elfogadta azokat./mti/

bb 60. kétmillió tonna acéllemez a dunaujvárosi meleghengerműből

vid tné ju ki

1966. december 20.

a dunaujvárosi meleghengermű dolgozói kedden csendben „jubiláltak”, üzemindulás óta ugyanis a készsoron kedden hengerezték a kétmilliomodik tonna lemezt. az 1960. júliusi üzembehelyezés óta nagy fejlődésen ment keresztül a meleghengermű. termékei a hazai feldolgozó üzemeken kívül mintegy harminc országba jutnak el. sima felületű lemezen kívül időközönként hengereznek bordázott lemezeket is./mti/

17.12/34 17³⁰ lnc
1714 2elr

-44-

bb 62. Lengyel fizikus debrecenben

vid/gk/m/sr

1966. december 20.

A magyar tudományos akadémia debreceni atommag kutató intézet Lengyel és csehszlovák intézményekkel is tart tudományos kapcsolatot. ennek alapján az elmúlt napokban debrecenbe érkezett dr. z. preibisz Lengyel fizikus, a varsó-szlovák atommag kutató intézet tudományos munkatársa, a Lengyel fizikus az intézet magspektroszkópiai osztályán közös méréseket végez a debreceni kutatókkal, ezzel egyidőben Varga Dezső, a debreceni intézet kutató fizikusa a csehszlovák központi fizikai kutató intézetben folytat közös méréseket és vizsgálatokat a csehszlovák fizikusokkal. /mti/

bb 63. kedden hazaérkezett szabadkáról

vid/tm/m/sr

1966. december 20.

A szegedi zenebarátok kórusa és a szegedi Bartók Béla Filharmonikus Zenekar, a szegedi együttesek nétfőn a szabadkai népszínházban Beethoven 1. és 9. szimfóniáját adták elő Vaszy Viktor vezényletével. a vendégszereplésre Szeged és Szabadka testvérvárosok kulturális egyezménye alapján került sor. /mti/

bb 64. kiosztották a szegedi tanács 1966 évi irodalmi és építőművészeti pályadíjait

vid/tm/m/sr

1966. december 20.

Szegeden kedden kiosztották a városi tanács 1966 évi irodalmi és építőművészeti pályadíjait. ötezer-ötezer forintos pályadíjat kapott eddigi kimelekkedő tevékenységéért, megjelent kötetéért, a szegedi lapokban közölt írásaiért és verseiért három szegedi író, Fenákel Judit, Simai Mihály és Tóth Béla. ugyancsak ötezer forintos díjjal jutalmazták nagy I. Jánost, a szegedi, Gyesszáról elnevezett lakótelep abc-áruházának és szolgáltató házának tervezéséért.

A pályadíjakat dr. Biczó György, a szegedi megyei jogú városi tanács vb. elnöke nyújtotta át. /mti/

17.08/ju 1740Pac

-42-

1742el

bb. 58. az 1967. évi tervfeladatok végrehajtásáról tárgyalt a nyomdász-szakszervezet központi vezetősége

t sz/tné/ki/gy/bs

1966. december 20.

Az összes papírgyártat és a papírfeldolgozó üzemeket magában foglaló papíripari vállalat már december közepén teljesítette 1966. évi tervét és a dolgozók ígéretet tettek, hogy a tervezett 184 000 tonna papíron kívül még további 10 000 tonna papírt és kartonlemez gyártanak az év végéig, ugyancsak teljesítette tervét több nyomdávállalat. ezzel a bejelentéssel kezdődött kedden a nyomda- és papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezetében a központi vezetőség ülése. a tanácskozás résztvevői a kongresszusi munkaverseny eddigi tapasztalatainak értékelése után megvitatták a szakszervezethez tartozó iparágak 1967. évi tervét és a tervek végrehajtását elősegítő szocialista munkaverseny főbb irányelveit.

A papíripar három ágazatában összesen több mint félmillió tonna terméket kell előállítani. a papíripar termelése egyébként nagy arányban - 18 százalékkal - emelkedik majd a következő évben. a nyomdák 1967-ben is folytatják a versenyt a szép könyvért, a tankönyvek határidőre, jó minőségben történő elkészítéséért.

A központi vezetőség a továbbiakban megvitatta a szakszervezeti vezetőségválasztásokkal kapcsolatos tennivalókat is. /mti/

bb. 61. szolidaritás, anyagi támogatás a harcoló vietnam népének

ö vid hi/gg/sr/gy/la

1966. december 20.

Az amerikaiak vietnami agressziója elleni általános tiltakozásról naponta újabb hírek érkeznek az ország minden tájáról.

Szabolcs-szatmár megyében a legváltozatosabb formában, megemlékezéseken, kiállításokon fejezik ki szolidaritásukat a dolgozók. tovább gyűlnek az adományok a szabadságukért küzdő vietnami testvéreink javára: csupán a megye kisipari termelőszövetkezeteinek dolgozói mintegy negyedmillió forintot gyűjtöttek össze. a lakosság körében terjesztett huszezer vietnami képestap ellenértéke is a segélyakció összegét gyarapítja majd.

Békés megye városaiban és falvaiban vietnami szolidaritási napokat rendeznek a kisz fiatalok. a szarvason lezajlott magyar-vietnami baráti találkozón vietnami diákokat láttak vendégül. a helybeli vajda Péter művelődési házban szolidaritási nagygyűlést tartottak, amelynek közönsége nagy figyelemmel kísérté a vietnami nép hősiességéről szóló tájékoztatót.

/folyt. köv./

17-17/ju

-43-

1719 Zelu 1740Pac

bb 62. Lengyel fizikus debrecenben

vid/gk/m/sr

1966. december 20.

a magyar tudományos akadémia debreceni atommag kutató intézet lengyel és csehszlovák intézményekkel is tart tudományos kapcsolatot. ennek alapján az elmúlt napokban debrecenbe érkezett dr. z. preibisz lengyel fizikus, a varsói atommag kutató intézet tudományos munkatársa. a lengyel fizikus az intézet magspektroszkópiai osztályán közös méréseket végez a debreceni kutatókkal. ezzel egyidőben varga dezső, a debreceni intézet kutató fizikusa a csehszlovák központi fizikai kutató intézetben folytat közös méréseket és vizsgálatokat a csehszlovák fizikusokkal. /mti/

bb 63. kedden hazaérkezett szabadkáról

vid/tm/m/sr

1966. december 20.

a szegedi zenebarátok kórusa és a szegedi bartók béla filharmonikus zenekar a szegedi együttesek nétfőn a szabadkai népszínházban beethoven 1. és 9. szimfóniáját adták elő vaszy viktor vezényletével. a vendégszereplésre szeged és szabadka testvérvárosok kulturális egyezménye alapján került sor. /mti/

bb 64. kiosztották a szegedi tanács 1966 évi irodalmi és építőművészeti pályadíjait

vid/tm/m/sr

1966. december 20.

szegeden kedden kiosztották a városi tanács 1966 évi irodalmi és építőművészeti pályadíjait. ötezer-ötezer forintos pályadíjat kapott eddigi kimelekkedő tevékenységéért, megjelent kötetéiért, a szegedi lapokban közölt írásaiért és verseiért három szegedi író, fenákel judit, simai mihály és tóth béla. ugyancsak ötezer forintos díjjal jutalmazták nagy i. jánost, a szegedi, egyesszáról elnevezett lakótelep abc-áruházának és szolgáltató házának tervezéséért.

a pályadíjakat dr. biczó györgy, a szegedi megyei jogú városi tanács vb. elnöke nyújtotta át. /mti/

17.08/ju 1740Pac

-42-

1742Pac

bb. 58. az 1967. évi tervfeladatok végrehajtásáról tárgyalt a nyomdász-szakszervezet központi vezetősége

t sz/tné/ki/gv/bs

1966. december 20.

az összes papirgyárat és a papírfeldolgozó üzemeket magában foglaló papiripari vállalat már december közepén teljesítette 1966. évi tervét és a dolgozók ígéretet tettek, hogy a tervezett 184 000 tonna papíron kívül még további 10 000 tonna papírt és kartonlemezt gyártanak az év végéig, ugyancsak teljesítette tervét több nyomdavállalat. ezzel a bejelentéssel kezdődött kedden a nyomda- és papiripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezetében a központi vezetőség ülése. a tanácskozás résztvevői a kongresszusi munkaverseny eddigi tapasztalatainak értékelése után megvitatták a szakszervezethez tartozó iparágak 1967. évi tervét és a tervek végrehajtását elősegítő szocialista munkaverseny főbb irányelveit.

a papiripar három ágazatában összesen több mint félmillió tonna terméket kell előállítani. a papiripar termelése egyébként nagy arányban - 18 százalékkal - emelkedik majd a következő évben. a nyomdák 1967-ben is folytatják a versenyt a szép könyvért, a tankönyvek határidőre, jó minőségben történő elkészítéséért.

a központi vezetőség a továbbiakban megvitatta a szakszervezeti vezetőségválasztásokkal kapcsolatos tennivalókat is. /mti/

bb. 61. szolidaritás, anyagi támogatás a harcoló vietnam népének

ö vid hi/gg/sr/gv/La

1966. december 20.

az amerikaiak vietnami agressziója elleni általános tiltakozásról naponta újabb hírek érkeznek az ország minden tájáról.

szabolcs-szatmár megyében a legváltozatosabb formában, megemlékezéseken, kiállításokon fejezik ki szolidaritásukat a dolgozók. tovább gyűlnek az adományok a szabadságukért küzdő vietnami testvéreink javára: csupán a megye kisipari termelőszövetkezeteinek dolgozói mintegy negyedmillió forintot gyűjtöttek össze. a lakosság körében terjesztett huszezer vietnami képeslap ellenértéke is a segélyakció összegét gyarapítja majd.

békés megye városaiban és falvaiban vietnami szolidaritási napokat rendeznek a kisz fiatalok. a szarvason lezajlott magyar-vietnami baráti találkozón vietnami diákokat láttak vendégül. a helybeli vajda péter művelődési házban szolidaritási nagygyűlést tartottak, amelynek közönsége nagy figyelemmel kíséerte a vietnami nép hőies helytállásáról szóló tájékoztatót.

/folyt. köv./
17-17/ju

-43-

1719Zelu 1740Pac

bb. 61. /szolidaritás, anyagi támogatás.... 1. folyt./ gy

a város fiataljai, akik az idén többtízezer forintot juttattak a vietnami nép megsegítésére, táviratban ítélték el az amerikaiak agresszióját, s követelték a betolakodók azonnali távozását vietnam földjéről.

győr megyében ifjúsági nagygyűlések sorozata kezdődött a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 6. évfordulója alkalmából. a műm 400-as ipari tanuló intézetének több mint 300 fiatalja részvételével nagyszabású szolidaritási gyűlés zajlott le. hasonló rendezvényekre került sor Lébényben és Beládon, Pannónhalmán, Ménfőcsanakon, Szanyban és Csornán szintén nagygyűléseken fejezi ki tiltakozását a helybéli ifjúság az amerikai betolakodók vietnami barbár cselekedetei ellen.

nógrád megyében vietnami hét kezdődött, s többhelyütt tartották a szabadságharcos nép iránti szolidaritást kifejező, az amerikai agressziót elítélő nagygyűlést. pástón a vietnami nép harcát és hősiességét bemutató kiállítást nyitották meg.

vas megyében kedden mintegy tízezeren - zömmel fiatalok - tiltakoztak az amerikaiak vietnami agressziója ellen és emlékeztek meg a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 6. évfordulójáról. szombathelyen az ifjúság házában a hazafias népfront és a kisz emlékünnepevényén a vádoljuk az imperia-
lizmust! akció legkiválóbb szervezőit aranykoszorús béke-jelvényvel tüntették ki. a fiatalok vietnami műszakjainak eredményeként 230 000 forint gyűlt össze a vietnami szolidaritási alapra.

a vietnami szolidaritási hét során somogy megye üzemeiben, hivatalaiban, állami gazdaságaiban, termelőszövetkezeteiben a dolgozók ezrei és az ifjúság gyűléseken, vietnami műszakok rendezésével foglalt állást a szabadságáért harcoló hős vietnami nép mellett.

/folyt. köv./

17.24/ju 18²⁵pc
17.31.2.2.2.

-44-

bb. 61. /szolidaritás, anyagi támogatás.... 2. folyt./ gy

barcsan a mórlicz zsimgond járási művelődési házban kedden tartott nagygyűlésen dr. papp ferenc járási tanácselnök mondott beszédet. a résztvevők táviratban tiltakoztak az amerikaiak aljas tettei, hanoi megismétlődő bombázása ellen és szolidaritásukról biztosították a szabadságukért harcolókat./mt1/

..

bb. 65. váratlan fordulat meleget, országos esőt, keleten újabb havazást hozott - a hegyeken sportolásra alkalmas a hóréteg -szerdán lehülés kezdődik a- belviz veszély a kistalföldön és heves megyében

1 cs/j/ie/gy/La

1966. december 20.

kedden szokatlanul gyors fordulat következett be európa időjárásában: a skandináviától a kárpátokig húzódó óriásciklon déli szárnya váratlanul megerősödött és új ciklon keletkezett, amelynek hátoldalán a földközi-tenger térségéből paradus meleg légtömegek áradtak be közép-európa fölé. ugyanakkor az új ciklon előoldalán már támadásba lendült a tél, a sarki eredetű hideg első nagyobb hulláma kedden reggel megérkezett északnyugat-európa partvidékeire. a szovjetunió európai területének keleti tájain tovább tart a zord időjárás. a volga középső folyása és az ural között minusz 25-30 fokos fagyokat mértek legutóbb, viszont a fekete-tenger nyugati végétől leningrádig terjedő széles sávból nagy havazásokat, viharos szeleket, hófúvásokat jeleztek. a megfigyelők itt egyelőre „csak”, 10 fokosak a fagyok, de már így is teljes a tél.

hazánk nyugati részén az új ciklon hozta meleg áramlás hatására kedden reggel esőzés indult, amely napközben átterjedt az egész országra. a déli órákig általánosan 10-12 milliméternyi eső hullott, illetve az északi-északkeleti vidékeken ismét havazott. a reggeli hótérképek szerint a salgótarján-berettyóújfalú vonaltól keletre, illetve északra fekvő területeken általában 2-7, a szabolicsi tájakon 10-11 centiméteres hóréteg képződött. a kékes hóbundája az előző napokban mért 23 centiméterről 33 centiméterre „hízott”, s mivel itt a hőmérsékleti maximumok sem süllyedtek minusz 1-3 fok alá, sportolásra kitűnően alkalmas a hó.

/folyt. köv./

1800 zrel 1905 pc

- 45 -

bb. 65. / váratlan fordulat... 1. folyt./ gy

a galyatetőről 23, mátraházáról 12, a zempléni hegyekből 13-15 centiméter vastag réteget jelentettek, viszont a szabadsághegy és a dobogókő még mindig csupasz. a hétfői középhőmérséklet 5,6, a keddi kereken 3 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál.

a kislétföldön a talaj már nem bírja elnyelni a sok csapadékvizet, s többszáz holdnyi összefüggő területet borított el a belvíz. a szakemberek véleménye szerint a következő napokban valószínűleg újabb nagy területek kerülnek víz alá. az északdunántúli vízügyi igazgatóság a rábca és a rába mentén, valamint a szigetközben elrendelte az elsőfokú belvízvédelmi készültséget. hét nagy teljesítményű és három hordozható szivattyú éjjel-nappal dolgozik, s óránként több mint 4 000 köbméter vizet emel a folyók medrébe és a csatornába. heves megyében ugyancsak erősen megemelkedett a talajvíz, s a legfrissebb felmérések szerint hat és félezer holdnyi terület - ezen belül másfélezer hold öszi vetés - került víz alá. a termelősövetkezetek nagy erővel láttak hozzá a felgyült vizek levezetéséhez. a sarudi tiszamunte termelősövetkezet két brigádot állított munkába a csatornáknak, árkok kitisztítására. poroszlón és ujlőrincfalván többszázholdat mentettek meg máris a belvízveszélytől. a tiszagátnál éjjel-nappal dolgoznak a vízügyi igazgatóság szivattyúi.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályától kapott tájékoztatás szerint a nyugati országrészekben megkezdődött a felhőzet felszakadozása. remélhető, hogy szerdán szárazabbra fordul az idő és szórványosan már lesz napsütés is. az előrejelzés felhőátvonulásokat, többfelé záporosókat, illetve havasesőket és hózáporokat helyez kilátásba. a szél északira fordul, felerősödik, s helyenként eléri a viharos fokozatot. anyhe éjszaka után szerdán lehülés kezdődik. a szerda reggeli és a nappali hőmérséklet előreláthatólag 0- plusz 5 fok között alakul ki./mti/

..

18.25/ju

18.24.2eln

1905Pnc

-46-

bb 66. elbírálták a balatonföldvári kaszinó építésére kiírt tervpályázatot

j ju vg

1966. december 20.

a balatoni idegenforgalom állandó növekedése időszerevé tette reprezentatív, nemzetközi színvonalu szórakozóhelyek létesítését. ezt a célt szolgálta az a zártkörű, meghívásos tervpályázat, amelyet az építésügyi minisztérium, az országos idegenforgalmi hivatal és a balatoni intéző bizottság közösen írt ki a balatonföldvári galamb-szigeten létesítendő kaszinó kialakítására.

a tervpályázaton az évi öt tervező vállalatának nyolc tervező csoportja vett részt. a pályaművek többségükben helyesen oldották meg azt a feladatot, hogy az új létesítmény megfelelően több célú rendeltetésének, beleértve a cukrászda, kerthelyiség, bár, night-klub és játékkaszinó elhelyezését, illetve színvonalas belső kiképzését. a kiírásnak fontos feltétele volt, hogy az új kaszinó harmonikusan illeszkedjék be a földvári öböl, illetve a galamb-sziget természeti adottságaiba, egyben a kerthelyiségből szép kilátást biztosítjon. a tervezőknek meg kellett oldaniuk a járművek parkolását is, valamint azt, hogy kishajóval érkező vendégek külön kikötőn keresztül közvetlenül juthassanak a szigetre.

a bíráló bizottság döntése alapján 18 000 forintos első díjban részesült kékesi lászló, mózer pál és szentirmay sándor tervezőcsoportja.

a 15 000 forintos második díjat a lakóterv következő tervezői kapták: jurcsik károly, varga levante, bartha lajos, dr. weisburg pál, szlávik tibor, míg a 13 000 forintos harmadik díjban az iparterv molnár péter, tokár györgy, khin Antal tervező csoportja részesült./mti/

..

18.30/ju

18.24.2eln

1905Pnc

-47-

bb 68. felmentés, kinevezés

Lk ju la

1966. december 20.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa - a külügy-
miniszter előterjesztésére - zalka andrás nagykövetet érde-
mei elismerése mellett - felmentette a magyar népköztársaság-
nak japánban való képviselőjére kapott megbízatása alól és
szigeteki károly rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet megbiz-
ta a magyar népköztársaság tokiói nagykövetségének vezetésével.
/mti/

--

bb 69. névadó - ünnepség a László - kórházban

t pr Lk ju la

1966. december 20.

kedves esemény színhelye volt kedden a László- kórház:
tizenegyes névadó- ünnepségre gyűltek össze papák, mamák, or-
vosok és ápolónők, a kórház dolgozói. hat leány és öt fiú
nevét vezették be az anyakönyvbe : diszes okirat tanusította,
hogy nevet kapott két andrea, anikó, anna, krisztina, kata-
lin, konrád, sándor, jános, tamás és zoltán.

a kis ünnepségen - a ix. kerületi tanács anyakönyv-
vezetőjének szavai után - sr. román józsef, a László - kór-
ház igazgató- főorvosa átadta a kórház ajándékát, 400-400 fo-
rintos takarékbetétkönyveket. a kicsinyek számára kórház kisz-
szervezte babaholmikat, pólyákat, tipegőket nyújtott át a szü-
lőknek./mti/

--

18.37/ju / 1905 Puc
1844 szelvény

-48-

bb 70. átadták a fővárosi szállítási vállalat új forgalmi te-
lepét

t hb; tm ju vg

1966. december 20.

új létesítmény budapesten, a gyömrői uton a fővárosi
szállítási vállalat forgalmi telepe, amelyet mintegy 27 mil-
lió forintos költséggel az ém 23 - as számú építőipari vállala-
tata készített. a korszerű forgalmi telepet kedden délután ün-
nepélyesen adták át rendeltetésének. az átadási ünnepségen
mejelent kiss dezső közlekedés - és postaügyi miniszterhelyet-
tes, földvári aladár, a közlekedési és szállítási dolgozók
szakszervezetének főtitkára, kőműves istván, a fővárosi ta-
nács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, továbbá a köz-
lekedés számos vezetője. varga istván, az ém 23 -as építői-
pari vállalat igazgatója kifejtette, hogy a kongresszusi ver-
sény segítségével határidő előtt adták át a létesítményt.

az ünnepséget követően galambos dezső, a fővárosi szállí-
tási vállalat igazgatója sajtótájékoztatót tartott, amelyen
elmondotta, hogy a vállalat háromszázötven - 2.5 - 7 tonnás-
nagy kocsival rendelkezik és ezekkel oldja meg a tanácsai vállala-
latok szállítási feladatait. a lakosság szállítási igényeit is
igyekszik körülbelül 400 tehertaxival és 21 butorszállító
kocsival kielégíteni. jövőre újabb 60 tehertaxit állít for-
galomba. egy esztendő alatt mintegy egymillió tehertaxi- szál-
lítási igényt elégített ki, s a jövőben szélesíteni kívánja
a vállalat ezt a szolgáltatását.

az új létesítményről szólva elmondotta, hogy a gyömrői
uti telep mintegy 34.000 négyzetméternyi területen 350 nagy
teherautó tárolására, karbantartására és javítására alkalmas,
ezen túlmenően megoldhatják mintegy 150- 200 kis tehergépkoc-
si rendszeres műszaki szemléjét. a szerelőcsarnokban egyidejű-
leg 20 gépkocsit javíthatnak./mti/

--

18.40/m
1844 szelvény 1905 Puc

--49--



bb. 67. tanácsok végrehajtó bizottságai üléseztek

ö fe/qk/sr/gy/La

1966. december 20.

Kedden több megyei, illetve városi tanács végrehajtó bizottsága ülésezett. Borsod megye és Miskolc megyei jogú város tanácsai végrehajtó bizottságainak együttes ülésén a harmadik ötéves terv kislakásépítésével kapcsolatos kérdéseket vitatták meg. Megállapították, hogy a második ötéves tervben - a megyében és Miskolcon - összesen 13 565 lakás épült magánerebből és ötp-kölcsönrel. A harmadik ötéves tervben már több mint 15 000 lakás építését tervezik. Miskolc környékén - ahol az új ipari üzemek létesülnek - jelentősen meggyorsult ugyan a lakásépítés, de még mindig nem tart lépést a lakosság lakásigényével. A két végrehajtó bizottság határozatot hozott: rövid időn belül el kell készíteni a község- és városrendezési terveket és meg kell gyorsítani a lakásépítéshez szükséges telekrendezést. A folyamatos anyagellátással kapcsolatban hangsúlyozták, hogy elsősorban a téli hónapokban kell biztosítani a helyi erőforrásokból a kislakások építéséhez szükséges anyagot. Elhatározták, hogy azokban a községekben, ahol egyszerre több családi ház épül, a helyszínen adják ki az építési engedélyeket.

A nyiregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága a cigány-lakosság helyzetét vizsgálva megállapította, hogy tovább javultak életkörülményeik. A gyermekek rendszeresen látogatják az iskolákat és a felnőttek is egyre nagyobb számban kapcsolódnak a munkába. Számukra az idén 15 családi házat adtak át, és elhatározták, hogy a jövő évben újabb 40 lakást építenek részükre.

Javult Debrecen lakosságának egészségügyi ellátottsága - állapította meg a városi tanács végrehajtó bizottsága. Jelenleg már 18 körzeti orvos működik a városban és egy orvosra 3,125 beteg jut. Az utóbbi két évben újabb három orvosi rendelőt építettek és három orvosi rendelő áll építés alatt. Négy üzemorvosi rendelő kezdte meg működését az idén, és tovább bővítették a gyermekorvosi körzeti hálózatot. A tervek szerint új szakorvosi rendelőintézetet építenek, valamint új, korszerű tbc-gondozót és szűrőállomást kap Debrecen. Az új év első felében a felnőttek részére fenntartott éjszakai ügyelethez hasonlóan megszervezik az éjszakai és ünnepi gyermekszakorvosi felügyeletet is.

/folyt. köv./

18.47/ju 1910 Puc
1802rel

-50-

bb. 67. /tanácsok végrehajtó bizottságai.... 1. folyt./ Gy

A Komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága ülésének napirendjén az új gazdasági mechanizmus kérdése szerepelt. Január elsejével kísérletképpen négy tanácsi vállalatnál dolgoznak majd az új gazdasági mechanizmus elvei alapján. Ezek a vállalatok az új évben már csak az eredménytervet kapják előírásaként. A megyei tanács, a négy üzem féléves tapasztalatai alapján, készíti majd elő a többi megyei tanácsi vállalat átszervezését.

A Bács-Kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága a kecskeméti járás, valamint Kecskemét város vízgazdálkodási helyzetét vitatta meg. Ennek kapcsán megállapította, hogy az elmúlt két évben jelentős károkat okozott a belvizek nagy területen s szántót és más kulturterületet borított el belvizek, s ez csaknem 60 millió forint kárt okozott a járásban. Ezenkívül 115 lakóépület is megrongálódott. Ennek a súlyos problémának a felszámolására a bajai vízügyi igazgatósággal átfogó ötéves vízrendezési tervet készítenek. A járásban belül csaknem 67 millió, a járáson kívül - de ehhez kapcsolódóan - pedig 73,5 millió forintot költenek csatornák és más vízügyi berendezések építésére. A jelenlegi 130 kilométer hosszú belvízvezető csatornahálózatot 455 kilométerre bővítik. Egyidejűleg 20 átmeneti jellegű víztárolót helyeznek üzembe. A programot a negyedik ötéves tervben további 30-35 millió forintos beruházással folytatják, ezzel végleg megoldódik a járás belvízhelyzete. Az üzemeken, illetve községeken belüli vízrendezésre további 17 millió forintot irányoztak elő./mti/

..

bb. 72. a bvt delegáció látogatása

k di/tr/sr/gy/La

1966. december 20.

A béke világtanácsnak a vietnami hét alkalmából magyarországon tartózkodó delegációja: romesh chandra főtitkár, faiz ahmed faiz pakisztáni költő, filippo de freyre, latin-amerika képviselője, sztyepan molodcov, a bvt szovjet titkára, nené rognon lelkesz, a francia béketanács titkára, és dr. sik endre, az országos béketanács elnöke kedden látogatást tett a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjénél, s átadta a béke világtanács szolidaritási nyilatkozatát. A delegációt dinh ba thi, a dnff budapesti állandó képviselőjének vezetője és munkatársai fogadták. A nyilatkozatot, amelyet a budapesti képviselő a dnff központi bizottsághoz továbbított, a bvt delegációja nemzetközi sajtóértekezleten hozta nyilvánosságra./mti/

..

18.55/ju 1910 Puc
19002rel

-51-

bb. 73. összehívták a kisz 7. kongresszusát - tavasszal forradalmi ifjúsági napokat rendeznek - befejezte munkáját a kisz központi bizottsága

t di/gg/sr/gy/la

1966. december 20.

Kedden befejeződött a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának kétnapos ülése. a tanácskozáson részt vett és felszólalt cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának titkára, szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke.

A hétfői ülésen méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára számolt be az mszmp 9. kongresszusáról, összegezte a kisz ideai tevékenységének tapasztalatait és ismertette az ifjúsági szövetség jövő évi legfontosabb feladatait. hangsúlyozta, hogy az mszmp 9. kongresszusának határozatai megfelelnek az ifjúság alapvető érdekeinek; a kongresszus az új nemzedék kívánságaszerint járt el, amikor az eredményekben gazdag eddigi ut tovább folytatása mellett döntött. a szocializmus teljes feladatának megoldása az ifjúság társadalmi és egyéni érdekeinek, tevékenységének és biztos perspektívát nyújt az alkotásához, a társadalmi és egyéni érvényesüléshez.

- jóleső érzés számunkra az a megértő gondoskodás - mondta -, amelyet a központi bizottság és a pártbizottságok beszámolóival, valamint a kongresszus és a küldöttgyűlések felszólalói tanúsítottak az ifjúság és a kisz helyzete, fejlődése, gondjai és problémái iránt. az ifjúság társadalmi szerepének realitás értékelését látjuk abban, hogy valamennyi pártfórum egységes szellemben ítélte meg a fiatalok gondolkodását és tevékenységét, a kisz helyzetét és feladatait. a párt bizalma és megbecsülése jut kifejezésre abban a határozatban is, amely a párttagok általános felelősségteljes megbízatásával bővíti a kisz alapszervezetek jogkörét. minden erőnkkel azon leszünk, hogy ez a megítélés kötelesség még jobban növelje alapszervezetünk felelősségét és aktivitását. a kongresszus bizalma és megértő gondoskodása minden eddiginél érdekelttebbé teszi a fiatalokat a pártprogram megvalósításában, s növeli az ifjúság bizalmát, bátorságát és tenniakarását.

/folyt. köv./

19022el/

2010 pñe

- 52 -

bb. 73. /összehívták a kisz...1. folyt./ gy

méhes lajos a továbbiakban megállapította, hogy mozgalmasság, cselekvőkészség jellemezte a kisz ideai munkáját. ennek eredményeként nőtt a kisz szervezetek súlya és tekintélye, erősödött befolyásuk az ifjúság tömegeire - mondta, majd az ifjúsági szövetség tevékenységének különböző területeiről adott számot. rámutatott, hogy a „vádoljuk az imperializmust”, akció meggyőzően bizonyította: ifjúságunk gyűlöli az imperializmust és mély meggyőződéssel vállal szolidaritást a vietnami néppel. erőnül tanuskodik, hogy mintegy négyszázeren vettek részt a szabadságukért és függetlenségükért harcoló fiatalok napja alkalmából rendezett szolidaritási gyűléseken. a vietnami örtűzek mellett pedig nyolcszázezeren tettek hitet a béke és a szolidaritás mellett, s tiltakoztak az agresszió és az elnyomás valamennyi formája ellen. ifjúságunk - a pártmunkások, a szakszervezeti és gazdasági vezetők, a pedagógusok, általában a felnőtt dolgozók segítségével - a vietnami műszakok eredményeként 21 és félmillió forintot gyűjtöttek össze a vietnami nép megsegítésére. a magyar fiatalok szolidaritási mozgalmainak nagyszerű eredményeiért a demokratikus ifjúsági világszövetség szófiai kongresszusán több mint 100 ország 190 ifjúsági szervezetének küldöttei is kifejezték elismerésüket.

méhes lajos a kisz nemzetközi kapcsolatairól szólva elmondta, hogy a divsz legutóbbi kongresszusán több lényeges kérdésben elfogadták a világszervezet tevékenységének fejlesztésére a magyar ifjúság nevében előterjesztett javaslatokat. beszámolt arról, hogy 1966-ban a kisz képviselői 114 alkalommal találkoztak a szocialista országok ifjúsági szervezeteinek vezetőivel, illetve munkásaival. az európai kapitalista országokban tevékenkedő testvérszervezetek delegátusaival 38, a nemrég felszabadult országok ifjúsági szervezeteivel 26 alkalommal került sor összejövetelekre, véleménycserékre. a tanácskozáson mindig hangot kapott a béke megvédésének, az ifjúság gondjai megismerésének és megoldásának, az egység erősítésének gondolata.

ifjúságunk kiadó részt vállalt országépítő munkánk ideai feladatainak megoldásából is - bizonyította a referátum. nőtt a fiatalok szocialista brigádjainak száma, s tiz iparágban bonthatkozott ki verseny a kisz szakmai mozgalmainak programjában. bővült az ifjúsági társadalmi szervező irodák hálózata, s az eddiginél is több fiatal műszaki, illetve közgazdász versengett a kiváló cím elnyeréséért.

/folyt. köv./

19.10/ju

-53-

19102el/

2005 pñe

bb. 73. / összehívták a kisz.... 2. folyt./ gy

szép eredmények születtek a kisz különböző védnökségeinek teljesítése közben. egyedül a vegyiparban 28 millió forintot takarítottak meg újítással, anyagtakarékossággal és a határidők megrövidítésével az ifju kommunisták. a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok közül százhuszezeren vettek részt a munkaverseny különböző formáiban. ezer ifjusági brigád tizezer tagja küzd a szocialista cím elnyeréséért. csupán a tavasszal 250 ezer holdon végeztek a fiatalok rét- és legelő tisztítást, illetve karbantartást.

a kisz 42 építőtáborában csaknem 30 000 fiatal, középiskolás, egyetemista kamatoztatta segítőkészségét; kevés híján egymillió órát dolgoztak a különböző feladatok megoldásán. az uttorók és kisdobosok egy év alatt csaknem 17 ezer tonna vasat és fémeket, 5 000 tonna papír- és 3 000 tonna textilhulladékot gyűjtöttek, s több mint egymillió 200 ezer facsemetét ültettek el a városokban és falvakban.

méhes lajos kitért arra, hogy az ifjusági szövetség tömegbefolyásának, tagjai aktivitásának növekedésével egyidejűleg nem fejlődött kellőképpen a kisz-építés. a legutóbbi ki-mutatások szerint 680 ezerre csökkent a kisz tagjainak száma. alapszervezeteinek egy része - mondta - megelégedett azzal, hogy a fiatalok tömegei derekasan kivették részüket a kisz akcióiból, de arra már kevesebb figyelmet fordított, hogy többségük éppen ezért arra is alkalmas lenne, hogy ifjusági szövetségünk tagjainak sorába lépjen. bebizonyosodott, hogy az akciók sikere nem vezet automatikusan a taglétszám növekedéséhez. ehhez állandó, tervszerű és tudatos tagfelvételi munkára van szükség - hangsúlyozta, majd az új esztendő feladataival foglalkozott. rá-mutatott: 1967-ben a kisz tevékenységének az a célja és tartal-ma, hogy az ifjusági szövetség sajátos eszközeivel és akcióival segítse a pártkongresszus határozatainak végrehaj-tását. javasolta, hogy március 15- e és április 4- e között ország-szerint rendezzék meg a forradalmi ifjusági napok eseménysorozatát. a kisz szervezetek történelmünk három kiemelkedő eseményének egymással összehangolt megünneplésével járuljanak hozzá a for-radalmi hagyományok ápolásához. juttassák kifejezésre, hogy a forradalmi örökség vállalása mai nemzeti céljaink és nemzetközi kötelezettségeink teljesítését szolgálja. fűzzék szorosabbra azo- kat az értelmi és érzelmi szálakat, amelyek ifjuságunkat a hazá-hoz, népünkhöz, szocialista vívmányainkhoz kötik.

/folyt. köv./ v

1955 pné

- 54 -

bb. 73. / összehívták a kisz.... 3. folyt./ gy

- a forradalmi ifjusági napok jelszava: „hűség a nép-nek, hűség a pártnak,, ez az ellenforradalom leverésének ide-jén kitűzött jelszó híven tükrözi ujjászervezésének 10. évfor-dulóját ünneplő ifjusági szövetségünk munkájának lényegét, ér-telmét is - mondta.

a forradalmi ifjusági napok programjában meghirdetik a „hazám, hazám, te mindenem,, című tv-vetélkedőt. a demokratikus ifjusági világszövetséggel, a művelődésügyi minisztériummal és a magyar televízióval együtt megrendezik a forradalmi és béke-dalok első nemzetközi fesztiválját. „közvetítjük a tanácsköz-társaság évfordulóját,, címmel mezeli futóversenyre, az iskolák-ban kisz napokra, szakköri ülésekre kerül sor. megszervezik a „forradalom és ifjuság,, pályázat bemutatóját. március 15-én és 21-én koszorúzási ünnepségek, ünnepi kisz taggyűlések és fák-lyás felvonulások köszöntik az újonnan felvett kisz tagok fogá-dalomtételi ünnepségét. ezt egészíti ki az uttorók már eddig is sikeres kezdeményezésének a „vörös zászló hőseinek útján,, moz-gatónak a „három tavaszi ünnepünk,, akciója.

méhes lajos ezután a magyar kommunista ifjusági szövetség 7. kongresszusának összehívására terjesztett elő javaslatot. ezt az indokolja - hangsúlyozta - , hogy az mszmp 9. kongresszu-sa olyan gazdasági, társadalmi és politikai kérdésekkel foglalko-zott, amelyekhez jobban hozzá kell igazítani a kisz egész te-vékenységét is. általában kívánatos, hogy a jövőben a kisz kong-resszusai rövid időn belül kövessék a párt kongresszusát. a kisz 6. kongresszusa határozatainak végrehajtása, valamint a 9. pártkongresszus előkészületei közben több olyan időszerű kérdés vetődött fel, amely alapvetően befolyásolja a kisz fejlődését, és ezért kongresszusi döntést igényel.

- kongresszusunknak elemeznie kell a kisz tevékenységének tapasztalatait, a 6. kongresszuson elfogadott határozatok végre-hajtásának eredményeit. a pártkongresszus határozatainak szelle-mében és a gazdasági mechanizmus reformja követelményeinek meg-felelően ki kell dolgozni a kisz tevékenységének további irány-vonalát. módosítani kell a szervezeti szabályzatot, újja kell választani a vezető szervezetet. az is jogos igény a kongresszussal szemben, hogy adjon ösztönző, világos, minden ifjusági réteget egyaránt gyakorlati cselekvésre serkentő programot.

/folyt. köv./

19.26/ju

1955 pné

-55-

bb. 73. /összehívták a kisz.... 4. folyt./ gy

az előadó a továbbiakban az intéző bizottság nevében javasolta a központi bizottságnak, hogy a vezetőségválasztások előtt legelőbb egy hónappal hívják életre a jelölt bizottságokat. azokban az alapszervezetekben, amelyeknek tiznél több a tagja, valamint a küldötttervezetekben és a bizottságokban - így a központi bizottságban is - titkos szavazással válasszák meg a vezetőséget, valamint a titkárokat.

a második félév munkája 7. kongresszusunk határozatainak feldolgozásával, népszerűsítésével és végrehajtásuk megszervezésével kezdődik. kiemelkedő állomása lesz a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplése - hangsúlyozta méhes Lajos, majd arról beszélt, hogy a kisz szervezetek jövőre is a „tervezzünk és cselekedjünk együtt”, valamint a „vádoljuk az imperializmust”, jelszó jegyében tevékenykednek majd. ugyanakkor indítványozta, hogy a „szót kér a kisz tag”, jelszót tegyék pontosabbá, kifejezőbbé. legyen a kisz harmadik jelszava a „ne türd a közömbösséget, szóval és tettel küzdj a közönség érdekeiért!”, - javasolta.

a kisz központi bizottsága mind méhes Lajos beszámolóját, mind a beterjesztett javaslatokat egyhangúlag elfogadta. elhatározta, hogy 1967 június 29-30-ára és július 1-ére összehívja a kisz 7. kongresszusát. ennek napirendje:

- 1./ a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának beszámolója;
- 2./ a központi revíziós bizottság jelentése;
- 3./ a kisz szervezeti szabályzatának módosítása/
- 4./ a kisz vezető szerveinek megválasztása.

a kongresszusra minden ezer kisz tag után választanak egy szavazati jogú küldöttet. a beszámoló-, a vezetőség- és küldöttválasztó taggyűlések, illetve a küldötttervezetek sorozatát április 5-e és június 10-e között bonyolítják le.

a kisz központi bizottsága ugyancsak egyhangúlag elfogadta a kisz alapszervezetekhez intézett levél tervezetét is.

a központi bizottság kedden molnár Györgynek, a központi bizottság titkárának előterjesztése alapján a mezőgazdaságban dolgozó ifjúság helyzetének és a falusi kisz szervezetek tevékenységének megvitatásával fejezte be munkáját, s egyhangú határozattal elfogadta az ezzel kapcsolatos irányelveket./mti/

19.33/ju

1950 pni

-56-

bb 71, mezőgazdasági kérdésekről tanácskoztak az országgyűlési képviselők békésben

vid. m. ju. la

1966. december 20.

két egymással összefüggő témát: a rét - legelőgazdálkodást és az állattenyésztés fejlődését tárgyalta kedden békésben a hazafias népfront megyei székházában az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja. a beszámolókból és a hozzászólásokból kiderült, hogy békés megyében az elmúlt öt esztendőben egyenletesen fejlődött a termelőszövetkezeti közös állatállomány, a háztáji portákon azonban a szarvasmarha és sertésenyésztésben visszaesés tapasztalható. kevesebb a tehén és az anyakoca, pedig a háztáji gazdaságok a korábbi éveknél több takarmányt kapnak a közösből. a képviselők hangsúlyozták: a háztáji gazdaságok lehetőségeit jobban ki kell aknázni, a jelenleginél több húst, tejet kell adniok közfogyasztásra.

szó volt arról is, hogy az állattenyésztés fejlesztése elsősorban korszerűbb körülményeket igényel, nem az új ólak, istállók építése a legégetőbb kérdés, hanem a meglévő korszerűsítése. a legjobb fajta hussertés, szarvasmarha, vagy tojóhibrid baromfi sem bír jó eredményt produkálni, ha korszerűtlen körülmények között tartják./mti/

bb 74. fiatal népművelők tapasztalatcseréje debrecenben

vid. j. ju. la

1966. decemeber 20.

a művelődésügyi minisztérium a népművelési intézet és a debreceni tanítóképző intézet rendezésében kedden debrecenben fiatal népművelők tapasztalatcseréje kezdődött. a kétnapos tanácskozást dr. kurucz Albert, a debreceni tanítóképző intézet igazgatóhelyettese nyitotta meg. tájékoztatójában ismertette a kezdeményezést, amelynek célja kettős. egyrészt tapasztalatcserét biztosítani a népművelőknek, másrészt a népművelés időszerű kérdéseiről továbbképzés formájában ismereteket adni. a debreceni kezdeményezést az intézmények hagyományossá kívánják tenni, miután a népművelők száma a társadalmi igények következtében évről-évre növekszik. a debreceni tanítóképző intézet a következő években egyre több népművelőt ad a művelődési otthonoknak, könyvtáraknak, tömegszervezeteknek.

/folyt. köv.

19.40/ju

1950 pni

-57-

bb 74. / fiatal népművelők... 1. folyt./-ju

a fiatal népművelők tapasztalatcseréjének első napján dr. karsai károly, a népművelési intézet főosztályvezetője tartott előadást, majd a résztvevők elmondták a tisztántulon szerzett népművelői tapasztalataikat. este irodalmi esten vettek részt. tapasztalatcseréjük szordai befejező napján a népművelés időszerű feladatairól tanácskoznak./mti/

bb 79. aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese
t tf tr ju la 1966. december 20.

kedden délután előadást tartott az írószövetség székházában, művelődéspolitikánk időszerű kérdéseiről. az írók, költők és az irodalom más munkásai nagy számban jelentek meg az ankéton, amelyre a magyar írók szövetségének titkársága és pártszervezete hívta meg az előadót. tájékoztatójában aczél györgy a ix. pártkongresszuson kijelölt programból adódó kulturális feladatokat és művelődéspolitikai teendőket elemezte, majd a beszámoló után sokoldalú, élénk vita következett./mti/

bb 81. időjárásjelentés

gg ju la 1966. december 20.

a meteorológiai intézet jelenti december 20-án, kedden 19 óra 30 perckor:

északi szél, fokozatos lehülés

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, több helyen záporosóval, majd havasesóval, hózáporral. élénk, helyenként erős északi szél. a hőmérséklet szerdán napközben fokozatosan csökken: 0 és plusz 5 fok között várható./mti/

19.46/ju

20¹⁵ pñe

-58-

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 55. sz. hírünket / meghalt szabó lászló.../

v i s s z a v o n j u k

helyette kérjük az alábbi szöveget felhasználni:

bb. 55. szabó lászló
/1904 - 1966/

gy/la

1966. december 20.

folyó hó 19-én váratlanul elhunyt szabó lászló elvtárs, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, az mszmp kb irodájának alosztályvezetője, a vas és fémipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének tagja.

szabó lászló elvtársat az mszmp központi bizottsága apparátusának székházi pártszervezete és a vas és fémipari dolgozók szakszervezete saját halottjának tekinti. temetése december 23-án pénteken 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

a családtagok, barátok és harcostársak 11,30 perctől róhatják le kegyeletüket az elhunyt ravatalánál.

x x x

szabó lászló elvtárs egész életét a munkásosztály ügyének szentelte. 1904 február 15-én született csornán szegény paraszt szülők gyermekeként. mint fiatal lakatossegéd 1923-ban került kapcsolatba a munkásmozgalommal. 1938 óta volt tagja a pártnak.

a vasas szakszervezetben végzett tevékenysége mellett mint a vörös segély pénztárosa fáradhatatlanul segítette a bebörtönzöttek családjait. szabó elvtárs 1944 elején kapcsolatba került ságvári endrével, bekapcsolódott a békepárt tevékenységébe, részt vett a függetlenségi front szervezésében, 1944-ben tevékeny résztvevője volt egy fegyveres ellenállási csoport szervezésének.

/folyt. köv./

19.52/ju

20²⁰ pñe

-59-

bb. 55. / szabó László.... folyt./ gy

a felszabadulás után több felelős beosztásban dolgozott. a pártközpont szakszervezeti osztályának politikai munkatársa, majd 1948-tól a vasas szakszervezet elnöke. 1952-ben a Ganz hajógyár igazgatójának nevezték ki, majd a kgm osztályvezetője lett. 1957 óta haláláig, a központi bizottság irodája levelezési osztály vezetőjeként nagy szeretettel, megértéssel és körültekintéssel foglalkozott a párthoz forduló emberek gondjaival, ügyeivel.

szabó László elvtársat 1951-ben a központi vezetőség tagjává, 1954-ben a központi revíziós bizottság tagjává választották. kiemelkedő munkásságáért több kormánykitüntetésben részesült. a népköztársaság elnöki tanácsa a munkásmozgalomban kifejtett tevékenysége és munkája elismerésül 60. születésnapján a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. halálával a párt és a munkásmozgalom egyik áldozatkész, hű fiát veszítette el. szabó László elvtársat gyászolja családja, emlékeit kegyelettel őrzik elvtársai, harcostársai, barátai./mti/

..

bb. 76. tömörkényre emlékeztek szegeden

vid tné/sr/gyl/la

1966. december 20.

szegeden kedden folytatódott a tömörkény-centenárium ünnepei. az író nevét viselő gimnáziumban jubileumi kiállítást nyitottak meg, ahol az iskola növendékeinek a politechnikai és a szakköri foglalkozásokon készített munkáit, a szakközépiskolai osztályok tantermi munkadarabjait is bemutatták. az íróknak a belvárosi temetőben levő sírjánál a városi tanács, a tömörkény gimnázium és a tanárképző főiskola 1. számú gyakorlati általános iskolájának tömörkény nevét viselő uttorócsapata képviselői helyezték el az emlékezés virágait.

délután a hazafias népfront szegedi székházában a magyar néprajzi társaság szegedi csoportja rendezett emlékülést. dr. ortutay gyula akadémikusnak, a tit és a magyar néprajzi társaság elnökének ünnepi megnyitója után három előadás hangzott el. dr. katona imre kandidátus egyetemi docens, a magyar néprajzi társaság főtájkára „tömörkény társadalmi típusai”, címmel, dr. tárkány szücs ernő minisztériumi osztályvezetőhelyettes „népi jogtudat tömörkény műveiben”, címmel dr. juhász antal muzeológus, a magyar néprajzi társaság szegedi csoportjának titkára „tömörkény tanyai néprajzról”, címmel ismerette referátumát./mti/

20,00/m

2025 pne

-60-

le

bb. 75. vietnami szolidaritási nagygyűlés salgótarjánban és zalaegerszezen

vid pr/tr/sr/gyl/la

1966. december 20.

a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 6. évfordulója alkalmából szolidaritási nagygyűlést tartottak kedden délután salgótarjánban a nógrád megyei fiatalok. a megye járásaiból érkező népes küldöttségek gyűltek össze a józsef attila nevet viselő művelődési házban. a szolidaritási nagygyűlés szónoka ribánszki róbert, a kisz központi bizottságának titkára volt. résztvettek a nagygyűlésen a divsz budapesti irodájának titkára, a dominikai ivan martinez és a kameruni joseph tchatchona is. a gyűlés résztvevői táviratot intéztek a dnff-hez, amelyben szolidaritásukról biztosították a hős vietnami népet és elítélték az imperialista agresszorok újabb büntetését.

zalaegerszezen a megye ifjúság és diákküldöttségei zászlók és vietnamnak békét követelő feliratos transzparensek alatt vonultak a nagygyűlés színhelyére. a megyei művelődési házban kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. a zalai fiatalok táviratot küldtek az egyesült államok budapesti nagykövetségére, amelyben tiltakoznak észak-vietnam barbár bombázása ellen, és követelik a harcok azonnali megszüntetését./mti/

..

bb. 77. a gyermekgázolási ügy a bíróság előtt

t bc/tr/sr/gyl/la

1966. december 20.

a központi kerületi bíróságon kedden megkezdődött a bajcsy zsilinszky uton november 4-én történt gyermekgázolás bírósági tárgyalása.

mint ismeretes, az arany jános utca közelében a kijelölt gyalogátkelőhelyen egy 49-es villamosszerelvény, amelyet tapsonyi zoltánné vezetett, egy óvodás csoportból elütött három gyermeket, valamint az óvónőjüket. az elgázolt gyermekek közül egy kislány életét veszítette, egy kisfiu súlyosan, egy pedig könnyebben megsérült. az óvónőt a baleset okozta megrázódottság következtében kórházba szállították, ahonnan csak szombaton került haza. az ügyészség a villamos vezetőjét foglalkozás körében elkövetett halált okozó gondatlan veszélyeztetéssel vádolja.

/folyt. köv./

2040 pne

- 61 -

le

bb. 77. / a gyermekgázolási ügy.... folyt./ gy

tapsonyiné a közlekedésrendészeti szabályok és a forgalmi utasítások több rendelkezését is megszegte, a bíróság mintegy 30 tanút hallgatott ki. az ügyész a tárgyaláson bejelentette, hogy tapsonyi zoltánné ellen két másik közlekedési ügy is folyamatban van, amelyben a nyomozás még tart, s amelyben pótvádíratot kíván benyújtani. a bíróság ezeknek az ügyeknek a mostanival való együttes elbírálása érdekében a tárgyalást elnapolta. az új tárgyalás napját a vádiratok beérkezése után tüzi ki./mti/

..

bb. 78. vietnami nap egerben

vid tm/sr/gy/la

1966. december 20.

egerben kedden városszerte emléküléseket rendeztek a fiatalok, a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 6. évfordulója alkalmából. délelőtt a 10-es számú általános iskola uttörői ünnepi csapatgyűlést tartottak, ahol átvették eredményes munkájuk jutalmául a heves megyének adományozott vietnami zászlót. a közgazdasági technikum diákjai tiltakozó nagygyűlésen ítélték el az amerikai imperialisták vietnamban folyó agresszióját, majd megnyitották az iskola kisz alapszervezetét által rendezett, vietnam életéről szóló kiállítását. bejelentették, hogy az iskola diákjai gyűjtést kezdeményeztek a vietnami nép javára, amelynek eredménye napi 250 forint.

a fegyveres erők klubjának disztermében kedden este ifjúsági nagygyűlést tartottak, ahol kovács jános városi kisz-titkár méltatta az évforduló jelentőségét. a nagygyűlésen az egeri fiatalok új akciót kezdeményeztek. felajánlották, hogy a vietnami harcosok javára véradómozgalmat indítanak a városban. a nagygyűlés után megnyitották egerben a „száz kép vietnamról” című kiállítását./mti/

..

20.12/ju

2040 p.é

-61-

le

bb. 80 a könyvművészet nemzetközi eredményeiről

1 tf/tr/gy/la

1966. december 20.

és a könyvkészítés modern módszereiről, a kötetek előállításának küllem-kérdéseiről anketot rendez a nemrégiben újjáalakult magyar bibliofil társaság: szerdán 18 órai kezdettel a kossuth-klubban. lengyel lajos kossuth-díjas és gutenbergdíjjal kitüntetett könyvművész tart előadást a kötetek megszületésének útjáról - a kéziratától az üzletbe szállításig -, a hazai és a külföldi könyvpiacokon jelentkező formai és kiviteli megoldásokról. az idén bemutatott nemzetközi könyvművészeti kiállítások rendezéséről és sikereiről is beszámoló előadást lengyel lajos színes képek vetítésével illusztrálja./mti/

..

bb. 82. fogadás a dnff megalakulásának évfordulója alkalmából

t fe gg ju la

1966. december 20.

dinh ba thi, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője a dnff megalakulásának 6. évfordulója alkalmából kedden este fogadást adott a városi gundel étteremben. a fogadáson megjelentek gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szót főttkára, beresztóczy miklós, polyák jános, az országgyűlés alelnökei, csanádi györgy, közlekedés- és postaügyi miniszter, nagy józsefné könnyűipari miniszter, kiss károly, az elnöki tanács titkára, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, sik endre, az országos béketanács elnöke, továbbá a politikai és társadalmi élet számos más ismert személyisége. ott voltak a fogadáson a budapesti akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. részt vett a fogadáson romesh chandranak, a béke világtanács főttkárának vezetésével a béke világtanács hazánkban tartozkodó öttagu küldöttsége is./mti/

..

20.35/s

- 63 -

le

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 55. sz. hír / szabó László/ 2. bekezdésének 3. sorától a szöveg helyesen:

... saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása december 23-án, pénteken délután 1/2 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

a családtagok, barátok és harcostársak délután 14 órától rómatják le kegyeletüket...

/mti/

..

bb. 83. magyar dráma bemutatója a vigszínházban

sr/gy/La

1966. december 20.

Kedden este a vigszínházban bemutatták Thurzó Gábor „Az Ördög ügyvédje” című háromfelvonásos drámáját. A főbb szerepeket Páger Antal, Bulla Elma, David Kiss Ferenc, Bánki Zsuzsa, Tábori Nóra, Sulyok Mária, Darvas Iván és Tomanek Nándor alakították. /mti/

..

- v e g e -

21,25/m

-64-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. december 21.

kiállítás az aquincumban feltárt leletekből

A műszaki egyetem építészettörténeti tudományos diákkörének tagjai az idén nyáron öt külföldi ország diákjainak közreműködésével, az aquincumi szántóföldek alatti huzódó római maradványok feltárásán munkálkodtak.

A nyáron végzett munkájuk első elismeréseként a magyar tudományos akadémia ásatási bizottsága a szakszervelet felhívására az aquincumi földeket emlékei romterületnek nyilvánította. A budapesti történeti múzeum pedig a következő évek feltárási tervei között előirányozta és egyben megkezdte az „aquincumi” leltári anyag rendezését. A tudományos diákkör tagjai ehhez kimutatásokat, rajzokat készítenek, élénk levelezést folytatnak a feltárási munkában részt vett külföldi építész-hallgatókkal. A levelezésben sok szó esik arról is, hogy hasonló ásatásokat kezdeményezzenek külföldön.

Az építészettörténeti tudományos diákkör és a budapesti történeti múzeum együttműködésének eredményeként a feltárt leletek a budapesti műszaki egyetemen 1967 tavaszán kiállítást kapnak. /mti/

- 1 -